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TỈNH BÌNH ĐỊNH


Số: 20/TTHĐND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


      Bình Định, ngày 01 tháng 3 năm 2021



                                                Kính gửi:  UBND tỉnh Bình Định

Thực hiện Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015, Thường trực HĐND tỉnh đã phối hợp với Ban Thường trực UBMTTQVN tỉnh và Thường trực HĐND, UBND, UBMTTQVN các huyện, thị xã, thành phố tổ chức cho đại biểu HĐND tỉnh tiếp xúc cử tri sau kỳ họp thứ 13 HĐND tỉnh, khóa XII.

Qua các buổi tiếp xúc, Thường trực HĐND tỉnh tổng hợp những ý kiến, kiến nghị của cử tri thuộc thẩm quyền giải quyết cấp tỉnh. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các sở, ban, ngành có liên quan xem xét, giải quyết và trả lời cho cử tri trên những lĩnh vực cụ thể sau:

I. LĨNH VỰC NÔNG NGHIỆP VÀ PHÁT TRIỂN NÔNG THÔN 

1. Về nông nghiệp (chăn nuôi, trồng trọt, diêm nghiệp)

1.1. Huyện Tây Sơn
- Cử tri xã Bình Hòa kiến nghị: Hiện nay, nhiều nơi ở nước ta đã áp dụng các giống lúa lai mới mang lại hiệu quả và năng suất cao nhưng trên địa bàn tỉnh vẫn còn sử dụng giống lúa lai cũ, năng suất thấp. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng nghiên cứu, sớm đưa vào sản xuất các giống lúa lai mới có năng suất cao.

- Cử tri xã Tây Thuận kiến nghị: UBND tỉnh có chính sách hỗ trợ đầu tư và giới thiệu các đơn vị, doanh nghiệp liên kết sản xuất, thu mua, đầu tư sản xuất một số loại cây nông nghiệp, vật nuôi có giá trị kinh tế cao để tạo điều kiện cho địa phương phát triển kinh tế nông nghiệp bền vững gắn với thị trường.

1.2. Thị xã Hoài Nhơn
Cử tri phường Hoài Đức kiến nghị: UBND tỉnh quan tâm xem xét hỗ trợ tối thiểu 3 tháng đối với các hộ dân có diện tích ruộng lúa nhưng không sản xuất được trong vụ Hè Thu 2020 do thiếu nước.

1.3. Huyện Hoài Ân

Cử tri huyện Hoài Ân kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng xây dựng nhiều cánh đồng mẫu để sản xuất lúa giống cung ứng cho người dân, vì hiện nay giống lúa do HTX cung cấp giá quá cao.

2. Về thủy lợi, phòng chống thiên tai
2.1. Huyện Tuy Phước

- Cử tri xã Phước Nghĩa kiến nghị: 

+ Trong những năm qua, hệ thống kênh mương do Công ty TNHH Khai thác công trình thủy lợi Bình Định quản lý như: N6, N21, N23… hiện có nhiều đoạn chưa được kiên cố đã bị xuống cấp nặng; việc kiên cố, duy tu sửa chữa còn rất chậm; Xí nghiệp khai thác công trình thủy lợi 3 và Xí nghiệp khai thác công trình thủy lợi 4 không tổ chức nạo vét kênh mương trước và trong mùa vụ sản xuất làm ảnh hưởng đến việc canh tác sản xuất của nhân dân. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo Công ty khai thác công trình thủy lợi Bình Định kịp thời thực hiện kiên cố, sửa chữa các tuyến kênh trên đi qua địa bàn xã (có thời gian phân kỳ đầu tư cụ thể); đồng thời tổ chức các đợt thanh tra, kiểm tra các Xí nghiệp khai thác công trình thủy lợi 3, Xí nghiệp khai thác công trình thủy lợi 4 trong việc tổ chức nạo vét, khơi thông dòng chảy để đáp ứng nhu cầu sản xuất của nhân dân (vấn đề này, cử tri đã kiến nghị nhiều lần nhưng chưa được giải quyết).  

+ Hiện nay, hệ thống đập Thạnh Hòa, đập Thông 9 dùng để phục vụ tưới tiêu trên địa bàn huyện Tuy Phước đã xuống cấp nặng, hệ thống quản lý điều hành còn thô sơ lạc hậu, quy trình đóng mở kéo dài nên rất bị động trong việc điều tiết lũ lụt, gây nguy hiểm cho công nhân điều hành và gây thiệt hại cho sản xuất, sinh hoạt của người dân. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm đầu tư xây dựng các con đập này hiện đại hơn để việc điều tiết nước được thuận lợi, đảm bảo an toàn. 

- Cử tri xã Phước Thuận kiến nghị: UBND tỉnh quan tâm có kế hoạch đầu tư gia cố bờ kè phía Nam đoạn từ cầu Tuy Phước đến giáp sông Hà Thanh; hiện nay bị sạt lở, làm sa bồi diện tích sản xuất nông nghiệp tại Đồng Đám Lớn. 

2.2. Huyện Tây Sơn

- Cử tri xã Bình Nghi kiến nghị:

+ UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng khảo sát, có phương án lấp dòng chảy từ sông Kôn vào cầu bến Trầu, thôn Thủ Thiện Thượng, xã Bình Nghi; vì vào mùa mưa, nước lũ ở sông Kôn chảy vào gây sạt lở, xâm thực đất sản xuất của nông dân.

+ Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng kiểm tra, khắc phục Bờ kè đoạn sông Kôn, thôn Lai Nghi, xã Bình Nghi vừa thi công xong; vì hiện nay tại vị trí này có dấu hiệu hư hỏng, sụt lún.

- Cử tri xã Tây Vinh kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng sớm nạo vét mương rút và xây kè chống sói lở từ cống Đá đồng Bà Ha đến bến Đình sông Kôn, thôn An Vinh 1, xã Tây Vinh để đảm bảo nước tưới tiêu phục vụ sản xuất cho cánh đồng trên 100ha tại địa phương.

- Cử tri xã Bình Tường kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng sửa chữa, nâng cấp hồ chứa nước Hóc Thánh thôn Hòa Trung, xã Bình Tường để đủ nước cung cấp cho 60ha cây trồng. Vì hiện nay, hồ này bị bồi lấp, sạt lở bờ, có nguy cơ ảnh hưởng đến một số nhà ở của người dân.

- Cử tri xã Bình Thành kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo Công ty khai thác các công trình Thủy lợi Bình Định kiểm tra và tiến hành nạo vét hệ thống kênh tưới Văn Phong cũ để tiêu úng nước sau khi gieo sạ của người dân.

- Cử tri xã Tây Thuận kiến nghị: UBND tỉnh xem xét, sớm đầu tư xây dựng Đập dâng Cầu Suối Cát để tích nước phục vụ cho sản xuất cây lúa và một số loại cây trồng cạn ở khu vực thôn Thượng Sơn và thôn Trung Sơn.

2.3. Huyện Phù Cát

Cử tri xã Cát Hưng kiến nghị: UBND tỉnh hỗ trợ kinh phí nâng cấp cánh đồng Bàu Lát, khắc phục tình trạng thường xuyên ngập úng, gây khó khăn trong sản xuất nông nghiệp của nhân dân.

2.4. Huyện Phù Mỹ

Cử tri xã Mỹ Cát kiến nghị: Tuyến đê sông La Tinh đoạn phía trên và phía dưới cầu Bến Đò thuộc thôn Trinh Long Khánh, xã Mỹ Cát (dài khoảng hơn 1km) thường xuyên ngập lụt khi có mưa lũ, ảnh hưởng đến đời sống nhân dân trong vùng, cử tri đã kiến nghị nhiều lần nhưng chưa đầu tư xây dựng kè đê. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm sớm đầu tư xây dựng công trình bờ kè đoạn đê trên.

2.5. Thị xã Hoài Nhơn

- Cử tri phường Tam Quan Nam phản ảnh: Tình trạng nước biển xâm thực ngày càng sâu vào đất liền, ảnh hưởng đời sống nhân dân. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng nghiên cứu có giải pháp hạn chế việc xâm thực của nước biển.

- Cử tri xã Hoài Hải kiến nghị: UBND tỉnh quan tâm đầu tư xây dựng cửa biển An Dũ tạo điều kiện cho các tàu nhỏ của ngư dân ra vào neo đậu.
2.6. Huyện Hoài Ân

Cử tri xã Ân Hữu, Ân Hảo Đông và Ân Hảo Tây cùng kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo các ngành xây dựng các đoạn kè dọc 2 con sông Kim Sơn và An Lão; vì hiện nay, dọc các tuyến sông này có nhiều đoạn gây sạt lở đất sản xuất nông nghiệp và đất ở của khu dân cư.

2.7. Huyện An Lão

Cử tri xã An Dũng kiến nghị: UBND tỉnh thông tin cụ thể cho cử tri biết về mục đích xây dựng Dự án Hồ chứa nước Đồng Mít dùng để làm thủy lợi phục vụ nước tưới cho sản xuất hay dùng để làm thủy điện? Nếu làm thủy lợi thì đề nghị sớm triển khai xây dựng hệ thống kênh mương dẫn nước, còn để làm thủy điện thì đề nghị đền bù thêm cho người dân bị ảnh hưởng bởi dự án. 

3. Về thuỷ sản

3.1. Thị xã Hoài Nhơn

- Cử tri các phường Hoài Hương, Tam Quan Bắc kiến nghị: Đối với các trường hợp bị thiếu thủ tục hồ sơ đề nghị hỗ trợ nhiên liệu theo Quyết định số 48/2010/QĐ-TTg ngày 13/7/2010 của Thủ tướng Chính phủ, đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng quy định thời hạn trả lời để ngư dân biết, kịp bổ sung hoàn thiện, tránh trường hợp thông báo muộn ảnh hưởng quyền lợi ngư dân.

- Cử tri phường Tam Quan Bắc kiến nghị: Theo quy định hiện nay, khi tàu thuyền khai thác xa bờ nếu thiết bị giám sát hành trình bị hư hỏng phải vào bờ, điều này là bất cập gây thiệt hại tổn phí chuyến biển của ngư dân. Đề nghị UBND tỉnh kiến nghị Trung ương xem xét cho phép tàu thuyền sử dụng máy HF nhắn tin thay thế khi thiết bị giám sát hành trình bị hư hỏng nhằm tạo điều kiện đánh bắt của ngư dân được thuận lợi.
- Cử tri phường Tam Quan Nam kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng tăng cường kiểm tra, thẩm định chất lượng của thiết bị giám sát hành trình tàu cá; vì hiện nay, một số thiết bị phản ảnh số liệu về tổng đài không chính xác; gây khó khăn cho các chủ tàu thuyền. Đồng thời, chỉ đạo cơ quan chức năng khi tiếp nhận hồ sơ hỗ trợ nhiên liệu, nếu phát hiện tin nhắn trong hồ sơ không hợp lệ thì phản hồi kịp thời để các chủ tàu thuyền có đủ thời gian nhắn tin bổ sung.

- Cử tri xã Hoài Hải kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng tăng cường mở các lớp đào tạo thuyền trưởng, máy trưởng, thợ máy và cắt giảm thủ tục hành chính đối với tàu thuyền khai thác xa bờ.

- Cử tri phường Tam Quan Bắc kiến nghị: Đợt mưa bão năm 2020, đã làm mô hình cá đối mục thương phẩm của một số hộ gia đình bị ngập, gây thiệt hại lớn. Đề nghị UBND tỉnh xem xét, có chính sách hỗ trợ các hộ tham gia mô hình cá đối mục thương phẩm bị thiệt hại.

4. Về lâm nghiệp 

4.1. Huyện Vĩnh Thạnh
Cử tri xã Vĩnh Kim kiến nghị: UBND tỉnh quan tâm tăng mức tiền giao khoán quản lý bảo vệ rừng từ 400.000 đồng/ha lên 600.000 đồng/ha để phù hợp với thời giá và tăng cường trách nhiệm quản lý bảo vệ rừng của các hộ nhận khoán. 
5. Về nước sạch nông thôn
 5.1. Huyện Hoài Ân

Cử tri thôn Phú Hữu 1 (xã Ân Tương Tây), thôn Hội Nhơn (xã Ân Hữu) và xã Ân Hảo Đông cùng kiến nghị: UBND tỉnh quan tâm đầu tư xây dựng nhà máy nước sạch để phục vụ cho nhân dân; vì hiện nay, tại các khu vực này, nguồn nước bị ô nhiễm và nhiễm phèn nặng.

5.2. Huyện An Lão

Cử tri xã An Toàn, An Nghĩa kiến nghị: UBND tỉnh hỗ trợ kinh phí đầu tư hệ thống nước sinh hoạt; vì hiện nay các ống dẫn nước đã bị mục, sét hư hỏng không dẫn nước được, người dân địa phương thiếu nước sinh hoạt liên tục. 

II. VỀ CÔNG THƯƠNG VÀ ĐIỆN LỰC 

1. Thành phố Quy Nhơn

 - Cử tri khu vực 7, khu vực 9, phường Trần Quang Diệu kiến nghị: Hiện nay, tại đoạn đường từ nhà ông Nguyễn Hoàng Hân đến nhà ông Huỳnh Văn Sơn (dài khoảng 150m) và đoạn đường từ khu giết mổ tập trung khu vực 9 đến Bờ kè (dài 200m), người dân dùng các trụ tre để kéo đường dây điện sử dụng chằn chịt, các trụ thường gãy, đỗ rất nguy hiểm, đặc biệt là vào mùa mưa. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành điện kiểm tra khảo sát và trồng trụ kéo đường dây điện cho nhân dân sử dụng bảo đảm an toàn.

- Cử tri xã Phước Mỹ kiến nghị: UBND tỉnh quan tâm chỉ đạo ngành điện kiểm tra, nâng cấp, khắc phục tình trạng điện sinh hoạt ở xóm 3 và xóm 4 thôn Long Thành và xóm 4 thôn Mỹ Lợi thường xuyên bị mất điện hoặc có điện nhưng rất yếu vào giờ cao điểm, ảnh hưởng đến sinh hoạt của nhân dân. 
- Cử tri phường Nhơn Bình kiến nghị: Hiện nay, tại khu phố 3, phường Nhơn Bình có lắp đặt 01 trạm biến áp 110kv, thường thắp sáng vào ban đêm ảnh hưởng đến việc sinh trưởng và phát triển của cây lúa, gây thiệt hại cho người dân. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành điện có biện pháp khắc phục và trả lại mặt bằng hiện trạng ruộng ban đầu cho người dân sau khi thi công kéo lưới điện 110kv.
- Cử tri xã Nhơn Lý kiến nghị: 
+ Đoạn đường từ cổng chính Khu du lịch FLC đến cầu bản suối Cả, điện đường đã bị hư hỏng nhưng chưa sửa chữa. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng sớm sửa chữa để đảm bảo an toàn giao thông, an ninh trật tự tại khu vực này.

+ Hiện nay, một số cơ sở quản lý các mỏ cát lợi dụng chính sách để bán cát với mức giá cao gây khó khăn cho việc mua vật tư xây dựng của người dân. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm chỉ đạo ngành chức năng tăng cường kiểm tra, ổn định giá cát, vật tư xây dựng để đảm bảo quyền lợi cho người dân.

2. Huyện Tuy Phước

- Cử tri xã Phước Sơn kiến nghị: Tuyến đường điện kéo qua xóm Cồn Chim, thôn Vinh Quang 2 bị ngã đổ do mưa lũ từ cuối năm 2016, cử tri đã nhiều lần kiến nghị (từ kỳ họp lần thứ IV, HĐND tỉnh đến nay) ngành Điện lực của tỉnh tháo dỡ, trục vớt nhằm bảo đảm an toàn cho các phương tiện giao thông đường thủy đi lại (đã có nhiều vụ tai nạn đường thủy xảy ra tại do các trụ điện này gây ra). Tuy nhiên, việc giải trình của ngành Điện lực trong những năm qua là chưa thỏa đáng, gây bức xúc trong nhân dân xóm Cồn Chim. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các ngành liên quan khẩn trương tháo dỡ, trục vớt sớm để đảm bảo an toàn đi lại cho nhân dân.

- Cử tri xã Phước Lộc kiến nghị: Hiện nay tuyến từ nhà ông Thái Văn Nam đến xóm Núi, trại ngỗng thôn Quảng Tín, xã Phước Lộc và khu vực Tháp Bánh Ít, khoảng cách các trụ điện khá xa, trong khi hệ thống dây điện chằng chịt rất nguy hiểm; đồng thời, khoảng 07 hộ dân tại khu vực này tự kéo điện ngang qua đường sắt dễ xảy ra tai nạn về điện. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành Điện lực kiểm tra và sớm nâng cấp, bổ sung các trụ điện tại khu vực này nhằm đảm bảo an toàn cho người dân.

3. Huyện Tây Sơn

- Cử tri xã Bình Tường kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo ngành Điện lực có kế hoạch thay các trụ điện và nâng cấp sửa chữa đường dây điện dọc Quốc lộ 19 đoạn qua xã Bình Tường; vì hiện nay các trụ, dây điện quá thấp, dễ gây tai nạn cho người và phương tiện lưu thông qua đoạn đường này.

- Cử tri xã Tây Phú kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo các cơ quan chức năng thông tin cho cử tri biết việc cho phép triển khai mô hình điện mặt trời áp mái trong khu dân cư có nguy cơ gây ảnh hưởng đến sức khỏe của người dân hay không.

4. Huyện Hoài Ân

Cử tri xã Ân Đức kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo ngành Điện lực hoàn vốn lại cho nhân dân về các khoản đóng góp xây dựng hệ thống điện trước đây.

III. BAN QUẢN LÝ KHU KINH TẾ TỈNH

1. Thành phố Quy Nhơn

Cử tri xã Nhơn Hội kiến nghị: 
+ Hiện nay, tình trạng nuôi thả rông trâu bò trên tuyến đường ĐT 639 và khu tái định cư Nhơn Phước gây mất an toàn giao thông và phá hại hoa màu của dân vẫn tiếp tục diễn ra. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo Ban Quản lý Khu Kinh tế tỉnh có biện pháp xử lý triệt để vấn đề trên. 
+ Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng xem xét lại việc xác nhận thời điểm nhân dân trồng cây trên triền dốc cát trước ngày 01/7/2004 là không đúng, vì thực tế bà con trồng từ năm 1976 để chắn cát bay dẫn đến sự di chuyển của động cát làm ảnh hưởng đến nhà ở của dân từ đó cho đến nay. Trước đây Công ty Lâm nghiệp Quy Nhơn đã thống nhất với UBND xã xác nhận diện tích đất này thuộc quyền quản lý, sử dụng của các hộ dân có nhà đất ở bên dưới chân động cát nhưng nay UBND xã lại cho rằng diện tích đất này thuộc quyền quản lý của UBND xã là không đúng.

+ Đường ĐT 639 trước đây dân hiến đất mở đường, nhưng qua kiểm tra thực tế đoàn kiểm tra cho rằng các hộ dân lấn chiếm là không hợp lý. Đề nghị UBND tỉnh xem xét và chỉ đạo ngành chức năng tính toán bồi thường diện tích đất đắp bờ bao chung với diện tích mặt nước nuôi trồng thủy sản chứ không tách ra như hiện nay.
IV. QUY HOẠCH, XÂY DỰNG, CẤP THOÁT NƯỚC
1. Quy hoạch, xây dựng
1.1. Kiến nghị chung của các huyện

Cử tri huyện Vĩnh Thạnh, cử tri phường Hoài Đức (thị xã Hoài Nhơn) và cử tri huyện An Lão cùng kiến nghị: UBND tỉnh sớm hỗ trợ kinh phí xây dựng và sửa chữa nhà ở cho đối tượng chính sách đã đăng ký danh sách nhưng chưa thực hiện; đồng thời, kiến nghị Trung ương điều chỉnh tăng mức kinh phí hỗ trợ xây dựng và sửa chữa nhà ở cho gia đình chính sách; vì mức hỗ trợ hiện nay (hỗ trợ 20 triệu đồng/hộ đối với trường hợp sửa chữa và hỗ trợ 40 triệu đồng/hộ đối với trường hợp xây mới) là quá thấp so với giá vật liệu xây dựng tăng cao.

1.2. Thành phố Quy Nhơn
- Cử tri phường Lê Hồng Phong kiến nghị:

+ Hiện nay, ngôi nhà tập thể số 17 đường Nguyễn Công Trứ đã xuống cấp hư hỏng nặng, ảnh hưởng đến đời sống của các hộ dân. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng sớm giải quyết để các hộ dân có điều kiện xây dựng nhà ở, ổn định cuộc sống.

+ Hiện nay, khu tập thể 667 đường Trần Hưng Đạo xuống cấp trầm trọng, khó có thể sinh sống. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm, tạo điều kiện cho các hộ dân sống trong khu tập thể trên được bố trí tái định cư tại khu liên cơ Trần Bình Trọng hoặc được mua nhà ở xã hội để ổn định cuộc sống.

- Cử tri phường Ghềnh Ráng kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng sớm thực hiện di dời các Khách sạn dọc bãi biển để tạo mỹ quan đô thị, phát triển du lịch.

- Cử tri phường Nhơn Phú kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng đẩy nhanh tiến độ thi công Dự án sông Hà Thanh và dự án khu dân cư khu phố 7, khu phố 8, phường Nhơn Phú; vì tiến độ thực hiện dự án như hiện nay quá chậm, ảnh hưởng đến đời sống của người dân.

- Cử tri phường Nguyễn Văn Cừ kiến nghị: Dự án số 01 đường Ngô Mây triển khai thực hiện quá chậm, ảnh hưởng đến các hộ dân tại tổ 15, khu phố 3, phường Nguyễn Văn Cừ (không thuộc diện quy hoạch). Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng đẩy nhanh tiến độ thực hiện, tạo điều kiện cho người dân được xây dựng, sửa chữa nhà ổn định cuộc sống.

- Cử tri phường Trần Hưng Đạo kiến nghị: UBND tỉnh quan tâm, tạo điều kiện cho các đối tượng có nhà ở nhưng diện tích nhỏ, không đủ sinh hoạt gia đình được mua nhà ở xã hội.
1.3. Huyện Tuy Phước

- Cử tri thị trấn Diêu Trì kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng và chủ dự án sớm triển khai thực hiện Dự án phía Bắc đầu cầu Diêu Trì vì đã gần 20 năm nhưng chủ dự án chưa khởi công xây dựng, dẫn đến tệ nạn xã hội (hút, chích ma túy) thường xuyên xảy ra tại khu vực này, an ninh trật tự không được đảm bảo ảnh hưởng xấu đến địa phương.

1.4. Thị xã Hoài Nhơn

- Cử tri xã Hoài Hải kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng đẩy nhanh tiến độ thực hiện hỗ trợ đối với các trường hợp xây dựng nhà ở gia đình chính sách từ năm 2017.

2. Cấp thoát nước

2.1. Thành phố Quy Nhơn

- Cử tri xã Phước Mỹ kiến nghị: UBND tỉnh quan tâm chỉ đạo Công ty cấp thoát nước Bình Định tiếp tục đấu mắc đường ống dẫn nước sạch đến các thôn trên địa bàn xã để tạo điều kiện cho nhân dân có nước sạch sử dụng sinh hoạt.

- Cử tri phường Nhơn Phú kiến nghị: Việc đo đạc chiều dài để lắp đặt đường ống nước ở khu phố 3, phường Nhơn Phú vượt quá nhiều so với thực tế, dẫn đến kinh phí bắt đường ống quá cao nên người dân không đủ khả năng đóng góp. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm, chỉ đạo ngành chức năng kiểm tra, đo đạc, tính toán lại để tạo điều kiện cho người dân có nước sạch sử dụng.

- Cử tri khu vực 7, phường Trần Quang Diệu kiến nghị: Hiện nay, hệ thống cống thoát nước từ Xí nghiệp 380 đến Ngã ba Phú Tài, mỗi khi trời mưa, nước thoát rất chậm, đặc biệt là tại Ngã tư Quốc lộ 1A giao với đường Trần Quốc Hoàn thường xuyên ngập úng cục bộ, các nắp hố ga bị hư hỏng bốc mùi hôi làm ô nhiễm môi trường. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng kiểm tra và nạo vét khơi thông cống, sửa chữa lại các nắp hố ga.

- Cử tri phường Bùi Thị Xuân kiến nghị: Cuối năm 2019, UBND tỉnh đã có công văn trả lời về việc thực hiện công trình đưa nước sạch về khu vực 8, phường Bùi Thị Xuân, dự kiến sẽ thực hiện từ tháng 2/2020 đến tháng 4/2020 sẽ đưa nước sạch về cho bà con sử dụng, tuy nhiên đến nay vẫn chưa thực hiện. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng sớm thực hiện đầu tư dự án nước sạch tại khu vực 8 phường Bùi Thị Xuân.

2.2. Huyện Tuy Phước

Cử tri xã Phước An kiến nghị: Trước đây nhân dân xã Phước An đã nhiều lần kiến nghị UBND tỉnh quan tâm đầu tư hệ thống cung cấp nước sạch cho nhân dân và được ngành đường sắt trả lời không đồng ý lắp đặt đường ống dẫn nước xuyên qua đường sắt. Tuy nhiên, để phục vụ nhu cầu thiết yếu của người dân và tạo điều kiện cho xã Phước An đăng ký xây dựng nông thôn mới nâng cao, đề nghị UBND tỉnh quan tâm chỉ đạo các ngành chức năng có kế hoạch kiểm tra, khảo sát, lắp đặt hệ thống đường ống nước sạch chạy chui qua dưới cầu đường sắt.

V. TÀI CHÍNH - THUẾ, KẾ HOẠCH VÀ ĐẦU TƯ

1. Thành phố Quy Nhơn

Cử tri phường Trần Hưng Đạo kiến nghị: 
+ UBND tỉnh quan tâm, xem xét miễn thu Quỹ phòng, chống thiên tai đối với các đối tượng lao động tự do có thu nhập thấp.
+ Đề nghị UBND tỉnh có nhiều chính sách ưu đãi để thu hút nhà đầu tư và thu hút nhân tài đến với tỉnh. Đồng thời bố trí quỹ đất để làm nơi tổ chức Hội chợ quảng bá, giới thiệu những sản phẩm của tỉnh; chú trọng tăng cường sản xuất những sản phẩm sạch, an toàn để phục vụ nhân dân trong tỉnh và khách du lịch. 

2. Huyện Vân Canh
Cử tri thị trấn Vân Canh kiến nghị: Trụ sở làm việc UBND thị trấn được đầu tư xây dựng từ năm 1999, qua quá trình sử dụng đến nay, công trình đã xuống cấp trầm trọng, các phòng chật hẹp, còn phải bố trí nhiều bộ phận làm việc chung 01 phòng, ảnh hưởng đến hiệu quả công việc nhưng kinh phí huyện hạn hẹp, không đủ để đầu tư xây dựng. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm hỗ trợ kinh phí xây dựng mới trụ sở UBND thị trấn.
3. Huyện Tây Sơn

Cử tri xã Tây Thuận kiến nghị: UBND tỉnh quan tâm kêu gọi, thu hút các doanh nghiệp đầu tư vào Cụm Công nghiệp Cầu 16, nhằm tạo điều kiện thuận lợi cho địa phương phát triển kinh tế, giải quyết việc làm.

4. Huyện Phù Cát

Cử tri xã Cát Hưng kiến nghị: UBND tỉnh quan tâm chỉ đạo ngành chức năng xây dựng Nhà quản trang cho Khu nghĩa địa cải táng Cát Nhơn - Cát Hưng.

VI. VỀ TÀI NGUYÊN, MÔI TRƯỜNG, GIẢI PHÓNG MẶT BẰNG

1. Về tài nguyên

1.1. Thành phố Quy Nhơn

- Cử tri phường Lê Lợi kiến nghị: Hiện nay, rất nhiều hộ dân chiếm đất gần hòn núi Xương Cá tại xã Phước Sơn (huyện Tuy Phước) để xây dựng nhà ở. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng tăng cường công tác kiểm tra xử lý và có giải pháp khôi phục, cải tạo lại hòn núi Xương Cá tại xã Phước Sơn.
- Cử tri phường Hải Cảng kiến nghị: Hiện nay, Cục Hải quan tỉnh Bình Định đã di dời sang địa điểm mới, đề nghị UBND tỉnh xem xét giao một phần diện tích của trụ sở Cục Hải quan tỉnh Bình Định cũ cho UBND phường Hải Cảng để xây dựng khu thiết chế văn hóa phục vụ các hoạt động thể dục thể thao hoặc xây dựng Trụ sở Công an phường Hải Cảng để tạo điều kiện thuận lợi cho việc giải quyết công việc tại địa phương.

- Cử tri xã Nhơn Hội kiến nghị: 
+ UBND tỉnh xem xét cho người dân xã Nhơn Hội được lấy cát xây dựng nhà mà không nộp phí tài nguyên như hiện nay.
+ Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng xem xét việc cho rằng diện tích đất vườn tăng là do khai hoang sau ngày 01/7/2004 là không đúng, vì đất hiện trạng là đất tự nhiên được người dân từ trước ngày 15/10/1993, nhưng do sau khi làm đường ĐT 639 người dân phải tự lấy đất của mình đang sử dụng để làm mương thoát nước ngọt chảy từ động cát ra nhằm tránh hư hỏng cho đường ĐT 639, nay UBND xã cho rằng diện tích đất vườn tăng so với hồ sơ đo đạt trước đây là không đúng, vì khi đo đạt cơ quan đo đạt đã không đo diện tích đất tự ý bỏ diện tích đất này . 

+ Đề nghị UBND tỉnh xem xét lại đất cá nhân đang sử dụng trước đây có xác nhận UBND xã năm 1991 - 1992 là có đất ở, nhưng hiện nay xin xây dựng nhà ở thì UBND xã lại xác nhận là không có cơ sở, rất thiệt thòi cho dân.

1.2. Huyện Vĩnh Thạnh

- Cử tri xã Vĩnh Hòa kiến nghị: Sau khi được UBND tỉnh cấp phép cho Công ty cổ phần Xuất nhập khẩu An Phước Lợi thực hiện dự án trồng cây dược liệu trên địa bàn xã Vĩnh Hòa, nhưng thực tế Công ty này lại đầu tư hệ thống điện mặt trời, chiếm dụng và thay đổi đường dân sinh tại địa phương, gây bất bình trong nhân dân. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng tăng cường kiểm tra, xử lý. 
1.3. Huyện Phù Cát
- Cử tri xã Cát Tường kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc khai thác, cấp phép khai thác cho các Doanh nghiệp khai thác đất, cát tại núi Hóc Giảng, thôn Chánh Liêm. 

- Cử tri xã Cát Nhơn kiến nghị: Hiện nay, người dân tại địa phương dọc tuyến đường Quốc lộ 19B khi giao dịch hợp đồng thế chấp vay vốn ngân hàng hoặc thực hiện chuyển Quyền sử dụng đất đều tính là cách tim đường 22,5m nhưng thực tế có đoạn cách tim đường 7,5m nên khó khăn trong việc vay vốn và thực hiện chuyển Quyền sử dụng đất. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm, có giải pháp can thiệp. 

1.4. Thị xã Hoài Nhơn

- Cử tri phường Tam Quan Bắc kiến nghị: 
+ UBND tỉnh quan tâm cho chủ trương chuyển đổi mục đích sử dụng đất ở đối với thửa đất vườn liền kề nằm trong khu dân cư.

+ Hiện nay, việc tách thửa đất vườn yêu cầu diện tích phải 300 mét vuông trở lên gây khó khăn cho người dân. Đề nghị UBND tỉnh xem xét, điều chỉnh cho phù hợp.

- Cử tri phường Hoài Thanh Tây kiến nghị: UBND tỉnh xem xét, điều chỉnh Văn bản số 922/UBND-KT, ngày 20/02/2020 của UBND tỉnh để tạo điều kiện thuận lợi cho nhân dân chuyển đổi mục đích sử dụng đất ở.

1.5. Huyện Hoài Ân

Cử tri xã Ân Đức kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo các ngành, các cấp tăng cường công tác quản lý, kiểm tra việc cấp phép khai thác cát, vì hiện nay một số Công ty trên địa bàn đã hết Giấy phép khai thác nhưng chưa thấy ngành chức năng kiểm tra và xử lý.

2. Về môi trường 

2.1. Thành phố Quy Nhơn

- Cử tri phường Trần Quang Diệu kiến nghị: Công ty TNHH Đinh Toàn thuê diện tích đất tại khu tái định cư khu vực 5 phường Trần Quang Diệu để làm khu vui chơi giải trí, nhưng việc triển khai thực hiện dự án kéo dài đến nay chưa hoàn thành, gây ô nhiễm môi trường, mất mỹ quan đô thị. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các cơ quan chức năng tăng cường kiểm tra xử lý. 

- Cử tri phường Trần Phú kiến nghị: UBND tỉnh quan tâm, có chủ trương hỗ trợ mức thu phí vệ sinh môi trường đối với các hộ kinh doanh bị ảnh hưởng dịch Covid-19.
3. Giải phóng mặt bằng, đền bù, tái định cư

3.1. Thành phố Quy Nhơn

- Cử tri phường Ngô Mây kiến nghị: UBND tỉnh quan tâm chỉ đạo ngành chức năng đẩy nhanh tiến độ thực hiện Dự án đường Ngô Mây nối dài, đồng thời tạo điều kiện cho các hộ dân bị ảnh hưởng dự án đều được mua đất tái định cư để sau khi giải tỏa có đất xây nhà ở, ổn định cuộc sống.
- Cử tri xã Nhơn Hội kiến nghị: Giá đất nhà nước đền bù cho người dân bị ảnh hưởng dự án TiniDeam – Đầm Thị Nại là quá thấp, nhất là giá đất vườn, trong khi giá đất bán tại khu tái định cư Nhơn Phước rất cao, gây khó khăn cho người dân. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm, điều chỉnh cho phù hợp để đảm bảo quyền lợi của người dân.

- Cử tri phường Ghềnh Ráng kiến nghị: UBND tỉnh quan tâm có chính sách phù hợp về cấp đất tái định cư đối với các hộ gia đình đông nhân khẩu khi bị giải tỏa thu hồi đất ở do ảnh hưởng dự án; vì hiện nay, diện tích đất được cấp tái định cư là quá nhỏ so với diện tích đất bị thu hồi nên không đảm bảo cho việc sinh sống của hộ dân đông nhân khẩu. 
- Cử tri phường Lê Lợi kiến nghị: Đoạn đường Lê Hồng Phong nối dài ra đường Xuân Diệu, có 8 hộ dân không di dời vì đền bù không thỏa đáng. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng cho biết đến nay tiến độ giải tỏa đến đâu và đoạn đường này có thực hiện giải tỏa không?

3.2. Huyện Phù Cát
- Cử tri xã Cát Hải kiến nghị:

+ Nhà nước quy hoạch bán đấu giá Quyền sử dụng đất ở trên địa bàn xã Cát Hải với mức giá sàn quá cao so với các xã lân cận, nhưng việc áp giá đền bù đất ở cho dân rất thấp, dân bị thu hồi đất ở không có tiền bù thêm để mua lại đất nhà nước đang bán nên chưa ổn định được chỗ ở. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm có chính sách hỗ trợ, tạo điều kiện về chỗ ở cho các hộ dân bị thu hồi đất.
+ Theo quy định, người dân bị thu hồi đất ở do giải phóng mặt bằng, khi diện tích bị thu hồi trên 120m2 thì được Nhà nước giao đất tái định cư, mức nộp tiền thấp hơn hoặc bằng giá trị đất bị thu hồi. Tuy nhiên, đất ở bị thu hồi không nằm mặt đường ĐT 639 thì giá đền bù chỉ có 900.000đ/m2, còn đất quy hoạch các khu tái định cư trên địa bàn xã có mức thấp nhất là 2.500.000đ/m2 chênh lệch quá cao. Đề nghị UBND tỉnh xem xét điều chỉnh cho phù hợp.

3.3 Huyện Hoài Ân

Cử tri huyện Hoài Ân kiến nghị: Hiện nay, tình trạng người dân không có chỗ ở lấn chiếm đất xây nhà ở trái phép xảy ra ngày càng nhiều. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng tăng cường công tác kiểm tra, xử lý nghiêm và quy hoạch khu dân cư để cấp đất cho người dân, tạo điều kiện ổn định chỗ ở, đảm bảo an sinh xã hội, hạn chế tình trạng trên.

VII. VỀ LĨNH VỰC GIAO THÔNG, VẬN TẢI 

1. Thành phố Quy Nhơn

- Cử tri xã Nhơn Hải kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng quan tâm lắp đặt các nhà chờ xe buýt trên địa bàn xã để tạo điều kiện thuận lợi cho người dân nhất là khi thời tiết nắng nóng hay mưa gió trong thời gian chờ xe.

- Cử tri phường Bùi Thị Xuân kiến nghị: Hiện nay, đoạn đường QL1A đi qua địa bàn phường Bùi Thị Xuân (từ cây xăng binh đoàn 15 đến hầm đèo Cù Mông) bị bong tróc và tạo ra nhiều ổ gà gây mất an toàn cho người dân khi đi qua khu vực này. Đề nghị UBND tỉnh kiến nghị Cục Quản lý đường bộ 3 sớm kiểm tra, khắc phục.

- Cử tri phường Trần Quang Diệu kiến nghị: Hiện nay, trên tuyến đường Hùng Vương (đoạn từ Khu tái định cư Đa phương thức đến Trường THPT Hùng Vương), các xe tải, xe đầu kéo thường xuyên đậu đỗ rất nhiều gây mất an toàn giao thông và đã nhiều lần xảy ra tai nạn. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các cơ quan chức năng tăng cường kiểm tra, khảo sát, đặt biển báo cấm đậu đỗ và kiên quyết xử lý các trường hợp vi phạm.

- Cử tri phường Trần Phú kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng khi thực hiện các dự án quy hoạch đường, cầu cống cần quan tâm đến việc đảm bảo thoát nước không để ngập lụt.

- Cử tri phường Đống Đa kiến nghị: 
+ Hiện nay, trên đường dẫn lên, xuống cầu vượt nút giao thông Võ Nguyên Giáp với ngã 5 Đống Đa vào ban đêm vẫn còn tình trạng xe tải đậu đỗ gây mất an toàn giao thông. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng tuần tra, xử lý.

+ Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng quan tâm phân luồng giao thông tại các nút giao hai đầu cầu vượt Võ Nguyên Giáp với ngã 5 Đống Đa, ngã 5 Lê Thanh Nghị, vì giao thông tại các vị trí này rất phức tạp, dễ xảy ra tai nạn.

- Cử tri phường Thị Nại kiến nghị: Việc phân luồng nút giao thông tại vòng xoay Đống Đa chưa hợp lý, dễ gây ách tắt giao thông vào những giờ cao điểm (nhất là khu vực trước trường THCS Tây Sơn). Đề nghị ngành chức năng kiểm tra, phân luồng cho phù hợp.

- Cử tri phường Bùi Thị Xuân kiến nghị: Hiện nay, các hố ga nằm trên tuyến QL1A đoạn đi qua địa bàn phường Bùi Thị Xuân bị hư hại nghiêm trọng, mất nắp đậy, người dân phải dùng các vật tự chế để đậy hố ga, gây mất an toàn cho người tham gia giao thông. Đề nghị UBND tỉnh kiến nghị với cục quản lý đường bộ 3 có biện pháp khắc phục tình trạng nói trên.

2. Huyện Tuy Phước

- Cử tri thị trấn Diêu Trì và xã Phước Lộc cùng kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng kiểm tra, sửa chữa hệ thống cống thoát nước trên dọc đường Quốc lộ 19 (đoạn trên địa bàn thị trấn Diêu Trì và đoạn cua thôn Hanh Quang, xã Phước Lộc); vì hiện nay, không thoát nước được, đọng nước trên đường ảnh hưởng đến đời sống người dân và phương tiện giao thông qua lại.
 - Cử tri xã Phước Nghĩa kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng kiểm tra, khảo sát mở rộng đoạn cua tại ngã 4 đường QL19 mới giao nhau với ĐT640 thuộc thôn Huỳnh Mai, xã Phước Nghĩa; vì đoạn cua này hẹp và có taluy sâu gây nguy hiểm cho người tham gia giao thông khi đi qua đoạn đường này.

- Cử tri xã Phước Hòa kiến nghị: Hiện nay, tại khu vực ngã tư thuộc thôn Kim Tây, tuyến ĐT640 giao nhau với đường liên thôn từ thôn Kim Đông đi thôn Hữu Thành có 04 trường học nên vào giờ đi học và tan trường, số lượng học sinh và gia đình đưa đón các em rất đông, nguy cơ gây tai nạn giao thông rất cao. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo Ban An toàn giao thông tỉnh xem xét cho lắp đặt đèn tín hiệu giao thông nhằm đảm bảo an toàn cho người dân. 

3. Huyện Tây Sơn

- Cử tri xã Bình Hòa kiến nghị: UBND tỉnh kiến nghị Bộ Giao thông - Vận tải sớm mở rộng Quốc lộ 19B, vì hiện nay tuyến đường này quá hẹp nhưng lượng xe lưu thông rất lớn, tiềm ẩn nguy cơ gây tai nạn giao thông.

- Cử tri xã Tây Vinh kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng đầu tư mở rộng và nâng cấp tuyến đường Tỉnh lộ 639B xuống khu di tích Gò Dài.

- Cử tri xã Bình Tường kiến nghị: 
+ UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng kiểm tra, sửa chữa các nắp cống của hệ thống mương thoát nước dọc theo tuyến Quốc lộ 19, đặc biệt tại ngã 3 Quán Á thuộc xóm 6, thôn Hòa Sơn; vì hiện nay, các nắp cống bị hư hỏng nặng dễ gây tai nạn cho người tham gia giao thông, đặc biệt là học sinh đi học.

+ Tiến độ thi công tuyến đường từ Đài Kính Thiên đến Lăng Mai Xuân Thưởng trên địa bàn xã Bình Tường rất chậm, nên đã làm ảnh hưởng đến việc gieo sạ sản xuất vụ lúa Đông Xuân 2020 - 2021 của người dân. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng đẩy nhanh tiến độ thi công và hạn chế thiệt hại sản xuất lúa của người dân.
- Cử tri xã Tây Thuận kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng kiểm tra, khảo sát xây dựng cầu bắt qua sông Kôn từ thôn Tiên Thuận, xã Tây Thuận (huyện Tây Sơn) đến thôn Tiên An, xã Vĩnh Hòa (huyện Vĩnh Thạnh) để tạo điều kiện thuận lợi cho việc lưu thông hàng hóa, lao động sản xuất của nhân dân 02 huyện.

4. Huyện Vĩnh Thạnh

- Cử tri huyện Vĩnh Thạnh kiến nghị: Trước kỳ họp thứ 13 HĐND tỉnh khóa XII, cử tri huyện Vĩnh Thạnh kiến nghị UBND tỉnh quan tâm, mở đường phía tây xã Vĩnh Quang đoạn từ Cụm công nghiệp Tà Súc đến đầu Nghẹo Bà Ếch, xã Tây Thuận (huyện Tây Sơn) để bố trí dân cư và phân luồng xe tải trọng lớn bảo đảm an toàn giao thông. Đây là tuyến đường liên huyện thuộc tỉnh quản lý. Nhưng tại Báo cáo số 250/BC-UBND ngày 18/12/2020 của UBND tỉnh trả lời là: “tuyến đường, công trình do UBND huyện Vĩnh Thạnh quản lý”, cử tri chưa đồng tình. Đề nghị UBND tỉnh xem xét, chỉ đạo ngành chức năng sớm khảo sát, đầu tư xây dựng tuyến đường trên.

- Cử tri xã Vĩnh Hòa kiến nghị: UBND tỉnh quan tâm sớm đầu tư xây dựng cầu bắt qua sông Kôn đoạn từ xã Vĩnh Hòa qua xã Vĩnh Quang.

5. Huyện Phù Cát

- Cử tri xã Cát Nhơn kiến nghị: UBND tỉnh kiến nghị Trung ương đầu tư nâng cấp đường Quốc lộ 19B (đoạn từ ngã 3 Chánh Liêm Cát Tường đi Cát Tiến); vì đoạn đường này, vào mùa mưa bị ngập nặng, sạt lở, nhân dân không đi lại được. 

- Cử tri xã Cát Hưng kiến nghị: UBND tỉnh quan tâm đầu tư hệ thống thoát nước dọc hai bên đường Quốc lộ 19B (đoạn trên địa bàn khu dân cư thôn Hưng Mỹ 1), vì đoạn này vào mùa mưa thường bị ngập úng, nước tràn vào nhà dân.

- Cử tri xã Cát Tường kiến nghị:

+ UBND tỉnh quan tâm hỗ trợ đầu tư xây dựng tuyến đường bê tông từ thôn Chánh Lạc (giáp Đập Lọ Nồi) đến chùa Giác Phong, thôn Chánh Lý tiếp giáp với tuyến đường trục Khu Kinh tế nối dài, để nhân dân đi lại được thuận tiện hơn.

+ Việc xây dựng tuyến đường trục Khu Kinh tế nối dài, gây ngập úng cho một số diện tích sản xuất lúa ở thôn Chánh Lạc, nhân dân không sản xuất được. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng xây dựng cống thoát nước để nhân dân an tâm sản xuất.

- Cử tri xã Cát Nhơn kiến nghị: Đường trục Khu Kinh tế nối dài từ Khu Kinh tế Nhơn Hội đến sân bay Phù Cát đã hoàn thành đưa vào sử dụng, đoạn qua xã Cát Nhơn có nhiều đường ngang đi qua, mặt dù có biển báo nhưng tai nạn thường xảy ra. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng có giải pháp giảm thiểu tai nạn giao thông.

6. Thị xã Hoài Nhơn

- Cử tri phường Hoài Xuân kiến nghị: UBND tỉnh xem xét, hỗ trợ kinh phí xây dựng cầu bắc trên sông Lại Giang đoạn Vĩnh Phụng 2 qua Hoài Mỹ để tạo điều kiện thuận lợi cho nhân dân đi lại và phát triển kinh tế.

- Cử tri phường Hoài Tân phản ánh: Hiện nay, trên địa bàn phường có 03 cầu bắc qua kênh Lại Giang tại Tổ 2, Tổ 5 khu phố Đệ Đức 1, Tổ 8 khu phố Giao Hội 2 đã hư hỏng nặng, đặt biệt cầu tại Tổ 5, Đệ Đức 1 có gần 2m2 mặt cầu đã bị hư hỏng bê tông, đây là tuyến đường chính, xe tải lưu thông thường xuyên rất dễ gây tai nạn. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng kiểm tra, sửa chữa.

- Cử tri xã Hoài Châu Bắc kiến nghị: 
+ UBND tỉnh quan tâm sớm đầu tư tuyến đường gom đi qua đường sắt thuộc địa bàn thôn Gia An Đông để nhân dân vận chuyển hàng hóa được thuận lợi và đảm bảo an toàn giao thông.

+ Tuyến đường Tây tỉnh đi qua địa bàn xã Hoài Châu Bắc có một số đoạn đã được thi công hệ thống mương thoát nước nhưng vẫn còn một số đoạn chưa làm mương thoát nước; do đó không thoát được nước khi trời mưa gây ngập úng khu dân cư. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng kiểm tra, đầu tư hệ thống mương thoát nước còn lại.

+ Đề nghị UBND tỉnh yêu cầu Công ty BOT Bắc Bình Định khắc phục hệ thống cầu, cống thoát nước (đọan qua cánh đồng thôn Quy Thuận), vì khi mưa không thoát nước kịp thời làm ngập úng một số hộ dân phía Tây đường.

- Cử tri xã Hoài Phú kiến nghị: Tuyến đường ĐT638 đoạn ngoài cầu Chín Kiểm (thôn Mỹ Bình 2) có mặt đường cao nên mùa mưa, nước tràn vào nhà dân dọc 2 bên đường. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng khảo sát, đầu tư xây dựng bãi tràn.

- Cử tri phường Hoài Tân phản ánh: Tuyến Quốc lộ 1A đoạn qua địa bàn phường Hoài Tân, nền đường xuống cấp, hư hỏng nặng, gây ra nhiều vụ tai nạn giao thông. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng kiểm tra, khắc phục; đồng thời, bổ sung thêm một số điểm quay đầu xe phù hợp để thuận lợi cho việc lưu thông.

- Cử tri xã Hoài Châu phản ánh: Tuyến đường Tây tỉnh bị sạt lở lề đường do mưa bão nhưng đến nay vẫn chưa khắc phục, tiềm ẩn nguy cơ tai nạn giao thông. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng kiểm tra, khắc phục.

- Cử tri phường Tam Quan Nam kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng sớm lắp đặt hệ thống đèn giao thông tại ngã 3 cây xăng Hoài Hảo, đoạn Quốc lộ 1A (đi về Tam Quan Nam); vì điểm này thường xảy ra tai nạn giao thông nghiêm trọng.

7. Huyện Hoài Ân

Cử tri thôn Vạn Hòa (xã Ân Hảo Đông) kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng khảo sát, xây dựng hệ thống thoát nước dọc tuyến đường ĐT 629. Vì sau khi nâng cấp tuyến đường ĐT 629, lượng nước mưa không thoát được gây ngập úng 14 ha đồng ruộng nên không gieo sạ được.

8. Huyện An Lão 

- Cử tri xã An Dũng kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng sửa chữa, nâng cấp cầu tràn Đất Dài  thành cầu vượt lũ. Vì hiện nay, cầu tràn quá thấp và nhỏ, đã xuống cấp, mùa mưa nước lớn tràn cầu gây nguy hiểm cho nhân dân và học sinh liên xã, thị trấn khi đi qua, lại trên đoạn đường này.

- Cử tri huyện An Lão kiến nghị:

+ UBND tỉnh đầu tư kinh phí để nâng cấp tuyến đường ĐT 629 đoạn từ xã An Hòa đến xã An Toàn. Vì hiện nay, đoạn đường này xuống cấp trầm trọng, khó đi lại và gây nguy hiểm cho người tham gia giao thông.

+ UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng nâng cấp và mở rộng mặt đường lên 5m, đoạn đường từ Ban Quản lý dự án huyện lên khu tái định cư Dự án hồ Đồng Mít, vì hiện nay đoạn đường hẹp, xuống cấp nặng, lưu lượng xe đi lại nhiều dễ gây tai nạn giao thông.

VIII. LĨNH VỰC Y TẾ, CHÍNH SÁCH BHYT, BHXH

1. Về y tế

1.1. Thành phố Quy Nhơn

Cử tri phường Hải Cảng kiến nghị:

- Việc giải thể cộng tác viên y tế, dân số - kế hoạch hóa gia đình ở khu vực làm ảnh hưởng đến việc thực hiện nhiệm vụ tại địa phương. Đề nghị UBND tỉnh xem xét.

- UBND tỉnh chỉ đạo ngành y tế quan tâm, cấp thuốc đầy đủ định kỳ hàng tháng cho bệnh nhân HIV/AIDS, vì bệnh nhân cần sử dụng thuốc hằng ngày.

1.2. Huyện Tây Sơn

- Cử tri xã Bình Thành kiến nghị: Hiện nay, người dân không còn tin tưởng khám, chữa bệnh tại Trung tâm Y tế huyện, chủ yếu khám tại các phòng khám đa khoa và bệnh viện ở Quy Nhơn dẫn đến quá tải bệnh viện tuyến trên. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm, điều chuyển các y, bác sỹ có trình độ chuyên môn cao về Trung tâm Y tế huyện để phục vụ cho nhân dân tại địa phương tốt hơn.

2. Lĩnh vực BHYT, BHXH 

2.1. Thành phố Quy Nhơn

- Cử tri phường Hải Cảng kiến nghị:

+ Hiện nay, người mua BHYT mới 100% yêu cầu phải trình thẻ BHYT của những người trong hộ gia đình, điều này gây mất thời gian và mất quyền lợi cho việc tham gia bảo hiểm, trong khi họ vẫn chấp nhận đóng tiền mua BHYT mới 100% không cần tính trừ phần trăm vào các thẻ BHYT của những người trong hộ gia đình đã nộp. Đề nghị UBND tỉnh xem xét điều chỉnh quy định cho phù hợp.

+ Hiện nay, người mua thẻ BHYT mới thì được cấp thẻ mới, trong khi người đã mua BHYT lại dùng thẻ cũ nhưng không thông báo cho người dân biết, khi đi khám thì bảo hiểm hết hạn. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng sớm thông báo cho người tham gia BHYT đang sử dụng thẻ cũ biết để thay đổi, tránh tình trạng người dân đã đóng tiền bảo hiểm nhưng cơ quan Bảo hiểm không cấp thẻ mới khi khám bệnh thì thẻ BHYT đã hết hạn.

2.2. Huyện Phù Cát
Cử tri xã Cát Tiến đề nghị: UBND tỉnh kiến nghị Trung ương có chính sách cấp thẻ BHYT cho đối tượng được hưởng chế độ theo Quyết định 62/2011/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ.
IX. VĂN HÓA, THỂ THAO, DU LỊCH VÀ THÔNG TIN - TRUYỀN THÔNG; BƯU CHÍNH – VIỄN THÔNG

1. Thành phố Quy Nhơn

Cử tri phường Hải Cảng kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo để ngành Văn hóa - thể thao tạo dựng các tiết mục mới và hay về bài chòi để phát huy và nâng cao vị thế nghệ thuật Bài chòi cho các tầng lớp trong nhân dân, vì đã được Tổ chức Unesco công nhận là “Di sản Phi vật thể của thế giới”.

2. Huyện Tuy Phước

Cử tri xã Phước An kiến nghị: Thực tế hiện nay, việc cấp phép cho các nhà nghỉ và quản lý khách của nhà nghỉ tuân thủ theo quy định pháp luật; đồng thời, các nhà nghỉ đã được hướng dẫn tuyên truyền nên khi có khách lưu trú (không phải người địa phương) có biểu hiện nghi ngờ sử dụng ma túy đã báo cáo cho chính quyền địa phương. Tuy nhiên, khi xử lý việc này thì lại gắn trách nhiệm với thôn và không công nhận thôn văn hóa (theo quy định tại Điểm 2, Điều 13 của Nghị định số 122/2018/NĐ-CP ngày 17/9/2018 của Chính phủ) là không hợp lý. Đề nghị UBND tỉnh kiến nghị Trung ương xem xét điều chỉnh bổ sung đối với trường hợp nêu trên để việc triển khai thực hiện Nghị định số 122/2018/NĐ-CP một cách hợp lý, thiết thực hơn.
3. Huyện Tây Sơn

- Cử tri xã Tây Vinh kiến nghị: UBND tỉnh quan tâm, đầu tư xây dựng các hạng mục và nâng cấp Khu di tích Gò dài.

4. Thị xã Hoài Nhơn

- Cử tri xã Hoài Châu Bắc tiếp tục kiến nghị: UBND tỉnh quan tâm đầu tư xây dựng khu di tích Quốc gia Đồi Mười xứng tầm khu di tích Quốc gia.

- Cử tri phường Tam Quan Nam kiến nghị: UBND tỉnh quan tâm xây dựng tượng đài ghi danh 85 liệt sĩ hy sinh trong trận đánh tại Dốc Cát (Hoài Hảo).

X. LĨNH VỰC NGÂN HÀNG

1. Thành phố Quy Nhơn

- Cử tri phường Trần Hưng Đạo kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng quan tâm sớm thực hiện chính sách cho hộ nghèo vay vốn ưu đãi để phát triển sản xuất, vươn lên thoát nghèo. 

- Cử tri phường Hải Cảng kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo Ngân hàng chính sách xã hội thống nhất thời gian giải quyết tiền vay và mức cho vay nhằm tạo điều kiện cho sinh viên có tiền đi đóng học phí ngay từ đầu năm học; đồng thời, nâng số lượng tiền cho vay trong từng địa phương để tạo nguồn vốn vay cho dân nghèo trên địa bàn phường, vì hiện nay phân bổ quá ít.

XI. VỀ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

1. Thành phố Quy Nhơn

Cử tri phường Nhơn Bình kiến nghị: Hiện nay, tình trạng sinh viên các trường đại học, cao đẳng sau khi tốt nghiệp thì không có việc làm rất nhiều, gây lãng phí nguồn nhân lực. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành giáo dục sớm có định hướng cho các em học sinh tham gia học tập tại các trường đào tạo nghề để tạo nguồn nhân lực có tay nghề cao, dễ có việc làm.
2. Huyện An Lão
Cử tri huyện An Lão kiến nghị:

+ UBND tỉnh tăng chế độ phụ cấp cho cán bộ (làm cấp dưỡng) tại các trường bán trú của huyện; vì hiện nay, đối tượng này làm việc rất vất vả phải phục vụ cho các cháu từ thứ hai đến thứ bảy và chủ nhật hàng tuần nhưng phụ cấp quá thấp.

+ Đề nghị UBND tỉnh tăng chế độ trợ cấp cho học sinh người dân tộc thiểu số ở các trường bán trú như: trường PTTHCS Đinh Ruối, PTTHCS Bán trú Trung Hưng. Vì hiện nay, hệ số được hưởng chế độ của học sinh là: 0,5 mức lương cơ bản quá thấp so với mặt bằng chung, không thể đáp ứng cho nhu cầu học tập.

XII. LĨNH VỰC NỘI VỤ, XÂY DỰNG CHÍNH QUYỀN 

1. Kiến nghị chung của các huyện
Cử tri phường Lê Lợi (thành phố Quy Nhơn), cử tri các xã Bình Nghi, Tây Vinh, Bình Tường, Tây Phú (huyện Tây Sơn) và cử tri huyện Hoài Ân cùng kiến nghị: Tuy UBND tỉnh đã ban hành Quyết định số 80/2020/QĐ-UBND nhưng phụ cấp cán bộ và mức khoán kinh phí hoạt động cho các hội, đoàn thể xã, thôn, khu phố và xóm trưởng quá thấp. Đề nghị UBND tỉnh xem xét, tăng phụ cấp cho các cấp phó hội, đoàn thể xã và hội trưởng các chi hội, đoàn thể ở thôn, khu phố; đồng thời, quy định mức phụ cấp cụ thể và hỗ trợ kinh phí hoạt động cho các hội, đoàn thể ở thôn, khu phố; đặc biệt là Chi hội Người cao tuổi vẫn chưa được hưởng phụ cấp.
2. Thành phố Quy Nhơn

Cử tri phường Trần Hưng Đạo kiến nghị: UBND tỉnh tiếp tục quan tâm điều chỉnh tăng mức phụ cấp cho chức danh dân quân bảo vệ dân phố, tổ dân phố nhằm động viên cho các đối tượng này ở cơ sở, vì mức phụ cấp như hiện nay quá thấp. Đồng thời, hướng dẫn định hướng về kiêm nhiệm chức danh cho thống nhất khi triển khai thực hiện giữa các địa phương.

3. Huyện Tây Sơn

- Cử tri xã Tây Vinh kiến nghị: UBND tỉnh xem xét, cho chủ trương bổ sung 01 cán bộ không chuyên trách Văn hóa, thông tin, gia đình và thể thao.
- Cử tri xã Tây Bình đề nghị: UBND tỉnh kiến nghị Chính phủ xem xét, điều chỉnh việc phân loại đơn vị hành chính cấp xã; vì hiện nay xã thuộc loại III gặp rất nhiều khó khăn trong công tác bố trí cán bộ, công chức.

- Cử tri xã Tây Thuận kiến nghị: UBND tỉnh tiếp tục xem xét, điều chỉnh chính sách phụ cấp cho cán bộ không chuyên trách cấp xã, tuy đã nhiều lần sửa đổi nhưng hiện nay so với mặt bằng chung thì còn quá thấp so với lao động phổ thông.

4. Huyện Vĩnh Thạnh
- Cử tri xã Vĩnh Thuận kiến nghị: Hiện nay, mức phân bổ kinh phí hoạt động là 12.500.000 đồng/1 biên chế/năm ở cấp xã không đủ để hoạt động. Đề UBND tỉnh xem xét, tăng mức phân bổ kinh phí hoạt động cho phù hợp.
 - Cử tri huyện Vĩnh Thạnh kiến nghị: 

+ Hiện nay, công việc ở thôn rất nhiều, nhưng không bố trí chức danh Phó Trưởng thôn là không hợp lý, gây khó khăn cho việc thực hiện nhiệm vụ ở các thôn; khi Trưởng thôn đi vắng lâu ngày hoặc ốm đau dài ngày thì không có người giải quyết công việc. Đề nghị UBND tỉnh xem xét bố trí thêm 01 Phó Trưởng thôn hoạt động không chuyên trách để đảm bảo công việc ở thôn được thực hiện tốt.

+ Hiện nay, tỷ lệ cán bộ, công chức, viên chức là người dân tộc thiểu số tại các cơ quan Đảng, nhà nước, đoàn thể rất thấp nhất là cán bộ lãnh đạo. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm xem xét có chính sách ưu tiên tuyển dụng, đào tạo, quy hoạch, bổ nhiệm cán bộ, công chức là người dân tộc thiểu số.

5. Huyện Phù Cát

Cử tri xã Cát Tường kiến nghị: Chức danh Phó chủ tịch Hội Người cao tuổi xã và Chi hội trưởng Người cao tuổi thôn không có phụ cấp nên gặp nhiều khó khăn và không phát huy được hết khả năng trong thực hiện nhiệm vụ. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm tăng mức khoán kinh phí hoạt động cho Hội Người cao tuổi cấp xã và hỗ trợ kinh phí hoạt động cho các chức danh trên.

6. Thị xã Hoài Nhơn

Cử tri phường Bồng Sơn kiến nghị: UBND tỉnh có chính sách phụ cấp đối với Chủ tịch Hội Cựu thanh niên xung phong và chỉ đạo ngành chức năng sớm giải quyết hồ sơ của thanh niên xung phong ở phường Bồng Sơn.

7. Huyện An Lão

Cử tri huyện An Lão kiến nghị: UBND tỉnh có chính sách tăng thêm điểm cộng ưu tiên cho đối tượng con em người dân tộc thiểu số từ 5 đến 10 điểm trong các đợt thi tuyển công chức, viên chức.

XIII. VỀ LAO ĐỘNG – THƯƠNG BINH VÀ XÃ HỘI

1. Kiến nghị chung của các huyện

Cử tri xã Cát Hưng (huyện Phù Cát);  xã Bình Nghi (huyện Tây Sơn); xã Hoài Phú, xã Hoài Châu (thị xã Hoài Nhơn) cùng đề nghị: UBND tỉnh kiến nghị Trung ương xem xét, điều chỉnh nâng mức cấp chế độ thờ cúng liệt sỹ từ 500.000 đồng lên 1.000.000 đồng.

2. Thành phố Quy Nhơn

- Cử tri phường Trần Quang Diệu đề nghị: UBND tỉnh kiến nghị Trung ương quan tâm điều chỉnh tăng lương hưu cho đối tượng nghỉ hưu trước năm 1993, vì mức lương hiện nay thấp không đảm bảo đời sống.
- Cử tri phường Trần Hưng Đạo kiến nghị: 

+ Hiện nay, ở khu phố 4 có 2 đối tượng là: ông Trần Mạnh Đức và ông Nguyễn Hữu Phước bị ảnh hưởng sức khỏe do tham gia chiến trường Campuchia, cuộc sống đang rất khó khăn nhưng đến nay chưa được công nhận để hưởng chế độ. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng sớm giải quyết chế độ chính sách người có công cho các đối tượng trên.

+ Trước đây gia đình ông Đặng Văn Tố, khu phố 7 được nhận tiền thờ cúng liệt sĩ, nhưng hiện nay đã bị cắt. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng giải thích rõ lý do và cho biết số tiền này hiện nay có ai nhận hay không.

3. Huyện Tây Sơn

Cử tri xã Bình Thành kiến nghị: Gia đình bà Nguyễn Thị Phụng có con trai là Hồ Quốc Trực thực hiện nghĩa vụ quân sự tại Lữ đoàn Công binh 280/QK đã bị hi sinh ngày 10/7/2017 do thi công hạng mục công trình: Bể nước đường ngầm tại huyện Mang Yang, tỉnh Gia Lai. Nhưng đến ngày 09/11/2020, Cục Người có công trực thuộc Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội có văn bản trả lời với gia đình bà là con bà bị tử vong do tai nạn lao động nên không được công nhận là liệt sỹ. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng giải thích và kiến nghị Trung ương xem xét, giải quyết chế độ chính sách cho gia đình bà.

4. Huyện Vĩnh Thạnh

Cử tri huyện Vĩnh Thạnh đề nghị: UBND tỉnh kiến nghị Trung ương tăng mức trợ cấp, phụ cấp hàng tháng đối với người nhiễm chất độc da cam cho phù hợp với thời giá hiện nay để đảm bảo cuộc sống.
5. Thị xã Hoài Nhơn

- Cử tri phường Hoài Thanh Tây kiến nghị: UBND tỉnh quan tâm chỉ đạo ngành chức năng đẩy nhanh tiến độ xây dựng Trung tâm nuôi dưỡng người tâm thần tại địa bàn phường.
- Cử tri xã Hoài Phú đề nghị: 

+ UBND tỉnh kiến nghị Trung ương xem xét cho đối tượng tham gia hoạt động kháng chiến được tặng huy chương đã nhận trợ cấp 1 lần được hưởng chế độ trợ cấp hàng tháng 

+ UBND tỉnh xem xét nâng mức tiền quà cho các gia đình chính sách nhân dịp lễ, tết hàng năm. 

- Cử tri phường Hoài Hảo kiến nghị: UBND tỉnh quan tâm xem xét giải quyết chế độ chính sách người có công cho bà Nguyễn Thị Hành ở khu phố Tấn Thạnh 2, phường Hoài Hảo đối với khoảng thời gian cấp nhầm cho người khác. 

- Cử tri phường Hoài Hương, Hoài Đức đề nghị: UBND tỉnh kiến nghị Trung ương quan tâm nâng mức trợ cấp hàng tháng đối với người có công cách mạng, vì mức trợ cấp hiện tại là quá thấp so với thời giá.

- Cử tri phường Hoài Đức đề nghị: UBND tỉnh kiến nghị Trung ương quan tâm xem xét mở rộng đối tượng nhận hỗ trợ do ảnh hưởng dịch Covid-19.

6. Huyện Hoài Ân

Cử tri xã Ân Đức kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng giải quyết chế độ cho cựu thanh niên xung phong giai đoạn chiến tranh biên giới tây Nam (hiện xã vẫn còn 20 trường hợp đã làm hồ sơ gửi nhưng chưa được hưởng chế độ).

XIV. LĨNH VỰC AN NINH - QUỐC PHÒNG 
1. Thành phố Quy Nhơn
- Cử tri phường Thị Nại kiến nghị: Hiện nay, trò chơi bắn cá tại các siêu thị đã bị biến tướng thành hình thức cờ bạc. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng kiểm tra và có biện pháp xử lý triệt để.

- Cử tri phường Đống Đa đề nghị: UBND tỉnh kiến nghị trung ương quan tâm, hỗ trợ và có chế độ, chính sách đối với các đồng chí tham gia chống Mỹ, chống Pháp nghỉ chế độ trước năm 1993.
- Cử tri phường Nhơn Bình kiến nghị: Hằng năm, một số đơn vị quân đội sẽ triệu tập tổ chức huấn luyện cho lực lượng dân quân dự bị động viên. Tuy nhiên, sau khi tham gia các lớp huấn luyện thì một số công ty đã sai thải, cắt hợp đồng lao động đối với công nhân là dân quân dự bị. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm, có quy định, chính sách phù hợp để đảm bảo quyền lợi cho lực lượng dân quân dự bị động viên.
- Cử tri phường Hải Cảng kiến nghị: 
+ Chế độ cho lực lượng bảo vệ dân phố thấp, từ năm 2007 đến nay vẫn không tăng trong khi giá cả toàn xã hội đều tăng và tình hình an ninh trật tự ngày càng phức tạp. Đề nghị UBND tỉnh xem xét hỗ trợ, phụ cấp thêm cho lực lượng bảo vệ dân phố phù hợp với tình hình thực tế.

+ Hiện nay, tình trạng xe ô tô đậu đỗ lấn chiếm lòng lề đường, gây mất trật tự tại Cầu đen, khu chung cư HAGL và nhà hàng tiệc cưới Trầu cau. Cử tri đã kiến nghị nhiều lần nhưng đến nay vẫn chưa giải quyết có hiệu quả, tình trạng này tiếp diễn còn nghiệm trọng hơn, ảnh hưởng để an toàn giao thông và mỹ quan đô thị. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng kiểm tra và có biện pháp chấn chỉnh.

2. Huyện Tây Sơn

Cử tri xã Bình Thành đề nghị: UBND tỉnh kiến nghị Trung ương sửa đổi, bổ sung Luật Nghĩa vụ quân sự hiện hành; vì hiện nay, tình trạng thanh niên trốn thực hiện nghĩa vụ quân sự quá nhiều, cần phải có biện pháp xử lý nghiêm minh hơn.
3. Huyện Phù Mỹ
Cử tri xã Mỹ Thọ kiến nghị: Hiện nay còn nhiều đối tượng trước đây đi bộ đội tham gia diệt Phun-rô biên giới giai đoạn 1976 - 1981 đã phục viên nhưng chưa được hưởng chế độ chính sách gì của Nhà nước. Đề nghị UBND tỉnh kiến nghị Trung ương quan tâm có chế độ chính sách đối với đối tượng này.

Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các sở, ban, ngành liên quan trả lời các ý kiến, kiến nghị của cử tri. Trên cơ sở dự thảo trả lời của các sở, ban, ngành, UBND tỉnh tổng hợp và báo cáo chính thức gửi Thường trực HĐND tỉnh (số lượng 80 bản) trước ngày 15/5/2021./.
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V/v tổng hợp các ý kiến, kiến nghị của cử tri sau kỳ họp thứ 13 HĐND tỉnh, khóa XII
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