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HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN                   CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

              TỈNH BÌNH ĐỊNH                                          Độc lập - Tự do - Hạnh phúc    
      
                                   
                                   Bình Định, ngày  22 tháng 3 năm 2021
ĐỀ CƯƠNG

Báo cáo tóm tắt kết quả kỳ họp thứ 14 HĐND tỉnh, khoá XII

(Đề cương này có tính chất gợi mở, đề nghị các đại biểu 
cần nghiên cứu thêm để báo cáo tại buổi TXCT)





Kỳ họp thứ 14 (Kỳ họp tổng kết nhiệm kỳ 2016-2021) HĐND tỉnh khóa XII được tổ chức trong 01 ngày (ngày 19/3/2021). Tham dự kỳ họp có 59/59 đại biểu HĐND tỉnh. Các phiên họp tại Hội trường đều được truyền hình trực tiếp để cử tri trong tỉnh theo dõi.


I. MỘT SỐ HOẠT ĐỘNG CỦA ĐẠI BIỂU HĐND TỈNH TRƯỚC VÀ TẠI KỲ HỌP THỨ 14

1. Hoạt động của đại biểu HĐND tỉnh trước kỳ họp:

Để chuẩn bị cho kỳ họp thứ 14 HĐND tỉnh, trước ngày khai mạc kỳ họp, Thường trực HĐND tỉnh đã chỉ đạo các Tổ đại biểu HĐND tỉnh ở các huyện, thị xã, thành phố tiến hành họp Tổ để thảo luận các báo cáo, tờ trình trình kỳ họp; phân công chuyên viên Văn phòng HĐND tỉnh dự và tổng hợp ý kiến thảo luận của các Tổ. 
Qua thảo luận, đa số các đại biểu HĐND tỉnh cơ bản thống nhất với các báo cáo tổng kết tình hình tổ chức và hoạt động của HĐND tỉnh, Thường trực HĐND tỉnh, UBND tỉnh, các Ban của HĐND tỉnh, TAND tỉnh, VKSND tỉnh và các tờ trình của UBND tỉnh trình tại kỳ họp; đồng thời kiến nghị, chất vấn một số nội dung như: Việc triển khai thực hiện một số dự án trên địa bàn tỉnh (dự án khu quy hoạch hồ Phú Hòa, phường Quang Trung, TP Quy Nhơn); thực hiện Nghị quyết số 23/2018/NQ-HĐND của HĐND tỉnh về chuyển đổi các trường mầm non công lập hoạt động theo cơ chế tự chủ hoàn toàn về tài chính, đề nghị tỉnh cho chủ trương chuyển các trường mầm non công lập sang hoạt động theo cơ chế tự chủ một phần về tài chính; trách nhiệm của Sở Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn về quản lý, vận hành 50 hồ chứa loại lớn do cấp huyện và Trung tâm giống nông nghiệp đang khai thác giao Công ty TNHH Khai thác công trình thủy lợi Bình Định;... Bên cạnh đó, nhiều đại biểu đề nghị UBND tỉnh tăng cường kiểm tra và chỉ đạo các sở, ban, ngành sớm trả lời, giải quyết các kiến nghị của cử tri, để đảm bảo các kiến nghị được giải quyết kịp thời, hiệu quả. 

2. Hoạt động của đại biểu HĐND tỉnh tại kỳ họp


Tại kỳ họp thứ 14 HĐND tỉnh khóa XII, đại biểu HĐND tỉnh đã nghiên cứu xem xét, cho ý kiến 21 báo cáo, 13 tờ trình của Thường trực HĐND tỉnh, UBND tỉnh, UBMTTQVN tỉnh, các Ban HĐND tỉnh, TAND tỉnh và Viện KSND tỉnh. 

Sáng ngày 19/3/2021, sau phát biểu khai mạc của Chủ tịch HĐND tỉnh, đ/c Đoàn Văn Phi, Phó Chủ tịch Thường trực HĐND tỉnh thay mặt Thường trực HĐND tỉnh trình bày Báo cáo tổng kết tình hình tổ chức và hoạt động của HĐND tỉnh khóa XII, nhiệm kỳ 2016-2021; đ/c Nguyễn Phi Long, Chủ tịch UBND tỉnh thay mặt UBND tỉnh trình bày Báo cáo tổng kết tình hình tổ chức và hoạt động của UBND tỉnh, nhiệm kỳ 2016-2021; đ/c Nguyễn Tuấn Thanh, Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh trình bày Báo cáo kết quả thực hiện các Nghị quyết về cơ chế, chính sách do HĐND tỉnh ban hành nhiệm kỳ 2016-2021; đ/c Nguyễn Thị Phong Vũ, Chủ tịch UBMTTQVN tỉnh trình bày Thông báo kết quả công tác Mặt trận tham gia xây dựng chính quyền, nhiệm kỳ 2016-2021 và lãnh đạo Ban Kinh tế - Ngân sách HĐND tỉnh trình bày Báo cáo thẩm tra các tờ trình thuộc chức năng của Ban,... Đồng thời, kỳ họp đã dành thời gian cho các đại biểu HĐND tỉnh xem phóng sự về hoạt động của HĐND tỉnh, nhiệm kỳ 2016-2021; Thực hiện quy trình kiện toàn Ban Dân tộc HĐND tỉnh, nhiệm kỳ 2016 - 2021. 
Theo đánh giá của các đại biểu HĐND tỉnh tại kỳ họp: Trong nhiệm kỳ 2016 - 2021, với chức năng là cơ quan quyền lực Nhà nước ở địa phương, đại diện cho ý chí và nguyện vọng của nhân dân ở địa phương, HĐND tỉnh khóa XII đã tổ chức tốt 14 kỳ họp, ban hành 303 nghị quyết, trong đó có 189 nghị quyết quy phạm pháp luật trên tất cả các lĩnh vực kinh tế - ngân sách, văn hóa - xã hội và 114 nghị quyết cá biệt; HĐND tỉnh đã kịp thời cụ thể hóa các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, nhất là Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIX thành các nghị quyết để quyết định những vấn đề lớn, quan trọng của địa phương; đặc biệt là quyết định các mục tiêu, chỉ tiêu và biện pháp thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 5 năm và hàng năm của tỉnh nhà, bảo đảm đồng bộ, thống nhất, có tính khả thi, thiết thực, đi vào cuộc sống và phát huy hiệu quả. 
Tổng sản phẩm địa phương (GRDP) tăng bình quân hằng năm 6,4%. Cơ cấu kinh tế chuyển dịch đúng hướng. Sản xuất nông nghiệp phát triển khá toàn diện và đạt mức tăng trưởng cao; du lịch trở thành ngành kinh tế quan trọng của tỉnh và đã trở thành điểm sáng trong bản đồ du lịch Việt Nam và khu vực. Thu ngân sách vượt kế hoạch đề ra. Kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội được tập trung đầu tư đồng bộ, nhất là hạ tầng giao thông đáp ứng tốt hơn yêu cầu phát triển của tỉnh. Bộ mặt đô thị, nông thôn có nhiều đổi mới, khởi sắc. Các hoạt động giáo dục - đào tạo, khoa học - công nghệ, văn hóa- thể thao, thông tin - truyền thông, chăm sóc sức khỏe nhân dân,… có nhiều tiến bộ. An sinh xã hội được đảm bảo; đời sống vật chất, tinh thần của nhân dân tiếp tục được cải thiện. Quốc phòng được củng cố; an ninh chính trị được giữ vững; trật tự an toàn xã hội cơ bản đảm bảo. Hoạt động của các cơ quan bảo vệ pháp luật, các cơ quan tư pháp trong điều tra, truy tố, xét xử, thi hành án dân sự,… cơ bản đảm bảo đúng người, đúng tội, đúng pháp luật, đóng góp tích cực cho sự phát triển của tỉnh.

Bên cạnh kết quả đạt được, nhiệm kỳ qua, HĐND tỉnh cũng thẳng thắn nhìn nhận một số tồn tại, hạn chế cần tập trung khắc phục, đó là: 

Việc quyết định một số vấn đề về cơ chế, chính sách có lúc chưa sát với thực tiễn và khả năng nguồn lực, dẫn đến khó khăn, lúng túng trong tổ chức thực hiện. Hiệu quả hoạt động giám sát của HĐND tỉnh, Thường trực HĐND tỉnh, các Ban HĐND tỉnh và từng đại biểu HĐND tỉnh, nhất là việc giám sát, đôn đốc các cơ quan, đơn vị, địa phương liên quan thực hiện chính sách, pháp luật và nghị quyết của HĐND tỉnh, kết luận của Chủ tọa kỳ họp, lời hứa của thủ trưởng các sở, ngành sau mỗi kỳ họp chưa được thường xuyên, thiếu quyết liệt. Công tác phối hợp giữa Thường trực HĐND tỉnh, các Ban của HĐND tỉnh với UBND tỉnh và các cơ quan hữu quan có lúc chưa chặt chẽ, nhịp nhàng, đã ảnh hưởng đến chất lượng, tiến độ trong việc thực hiện một số nhiệm vụ chung về phát triển kinh tế - xã hội ở địa phương. Việc phối hợp trong điều tra, truy tố, xét xử, thi hành án dân sự một số vụ án chưa kịp thời, thiếu chặt chẽ. Tỷ lệ giải quyết án dân sự chưa cao, nhất là án có yếu tố nước ngoài. Án hình sự, dân sự bị hủy, án hình sự trả hồ sơ điều tra bổ sung giữa các cơ quan tiến hành tố tụng vẫn còn xảy ra.
Tuy thời gian tổ chức kỳ họp thứ 14 HĐND tỉnh trong 01 ngày nhưng các đại biểu HĐND tỉnh đã tập trung phân tích kỹ với tinh thần trách nhiệm cao, có nhiều lượt ý kiến tham gia bao quát trên tất cả các lĩnh vực. Các ý kiến thảo luận đã được các sở, ban, ngành tiếp thu, giải trình bằng văn bản và gửi đến đại biểu HĐND tỉnh để báo cáo với cử tri; đồng thời Chủ tịch UBND tỉnh cũng giải trình trực tiếp một số nội dung mà đại biểu quan tâm.  

Tại buổi tổng kết nhiệm kỳ 2016-2021, để ghi nhận những thành tích đóng góp của các tập thể và cá nhân, Chủ tịch UBND tỉnh đã tặng Bằng khen cho 12 tập thể và 24 cá nhân vì đã có thành tích tiêu biểu trong hoạt động của HĐND tỉnh, nhiệm kỳ 2016 - 2021.
II. KẾT QUẢ KỲ HỌP
Kỳ họp thứ 14, HĐND tỉnh khóa XII đã biểu quyết thông qua:

- 02 nghị quyết về bầu cử: Nghị quyết về miễn nhiệm chức danh Trưởng Ban Dân tộc HĐND tỉnh nhiệm kỳ 2016 – 2021 đối với ông Đinh Yang King, lý do nghỉ hưu theo chế độ và Nghị quyết về xác nhận kết quả bầu ông Sô Y Lũy, đại biểu HĐND tỉnh, thành viên Ban Dân tộc HĐND tỉnh giữ chức Trưởng Ban Dân tộc HĐND tỉnh, nhiệm kỳ 2016 – 2021.

- 11 nghị quyết quan trọng khác, gồm: (1) Nghị quyết về quy định mức chi, thời gian được hưởng hỗ trợ đối với các nội dung chi phục vụ công tác bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021 - 2026 trên địa bản tỉnh; (2) Nghị quyết về Quy định phân cấp nguồn thu, nhiệm vụ chi ngân sách nhà nước năm 2021 đối với thị trấn Cát Tiến thuộc huyện Phủ Cát, tỉnh Bình Định; (3) Nghị quyết về thông qua tổng kế hoạch đầu tư công vốn ngân sách tỉnh, giai đoạn 2016 - 2020;  (4) Nghị quyết về sửa đổi, bổ sung kế hoạch đầu tư công vốn ngân sách tỉnh quản lý năm 2021; (5)Nghị quyết về phê duyệt chủ trương đầu tư và sửa đổi, bổ sung chủ trương đầu tư một số dự án đầu tư công nhóm B của tỉnh Bình Định; (6)Nghị quyết về sửa đổi, bổ sung Nghị quyết số 31/2020/NQ-HĐND ngày 6/12/2020 của HĐND tỉnh về chủ trương vay vốn của Ngân hàng Thế giới (WB) để thực hiện Dự án: Phát triển tích hợp thích ứng - tỉnh Bình Định; (7)Nghị quyết về thông qua Báo cáo nghiên cứu tiền khả thi Dự án: Phát triển tích hợp thích ứng - tỉnh Bình Định; (8)Nghị quyết về chủ trương chuyển mục đích sử dụng rừng sang mục đích khác; (9)Nghị quyết về điều chỉnh một số nội dung Nghị quyết số 06/NQ-HĐND ngày 17/7/2020 của HĐND tỉnh về việc cho phép chuyển mục đích sử dụng rừng phòng hộ, rừng sản xuất sang mục đích khác; (10)Nghị quyết về kết quả phối hợp giải quyết những vấn đề phát sinh giữa hai kỳ họp; (11)Nghị quyết về thành lập Văn phòng Đoàn ĐBQH và HĐND tỉnh Bình Định.

Phát biểu bế mạc kỳ họp, Chủ tịch HĐND tỉnh đề nghị Thường trực HĐND tỉnh, Ban Thường trực Ủy ban MTTQVN tỉnh, UBND tỉnh trong phạm vi nhiệm vụ, quyền hạn của mình cần phối hợp chặt chẽ trong triển khai chuẩn bị và tổ chức bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và bầu cử đại biểu HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026, bảo đảm cuộc bầu cử diễn ra dân chủ, đúng luật, an toàn, tiết kiệm, thực sự là ngày hội lớn của toàn dân; xem đây là nhiệm vụ trọng tâm trong năm 2021. 
======


Nhiệm kỳ HĐND tỉnh khóa XII sắp kết thúc, với cương vị là người đại biểu dân cử, được cử tri tin tưởng tín nhiệm bầu, trong quá trình thực hiện nhiệm vụ của người đại biểu, bản thân đã cố gắng hoàn thành tốt nhiệm vụ, là cầu nối giữa cử tri với Đảng và Nhà nước. Xin chân thành cảm ơn cử tri và nhân dân trong tỉnh đã luôn ủng hộ và đồng hành xuyên suốt chặng đường 05 năm qua. Một lần nữa, xin gửi tới toàn thể cử tri lời kính chúc sức khỏe, hạnh phúc và thắng lợi.
Trên đây là Đề cương báo cáo kết quả chủ yếu của kỳ họp thứ 14 HĐND tỉnh, khoá XII./. 

(Đề nghị các vị đại biểu HĐND tỉnh tham khảo Đề cương báo cáo tóm tắt kết quả kỳ họp và dự thảo Nghị quyết HĐND tỉnh kỳ họp thứ 14, tùy điều kiện thời gian và vấn đề cử tri nơi tiếp xúc quan tâm mà đại biểu HĐND tỉnh chọn các nội dung cơ bản để báo cáo cho phù hợp). 
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