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	HỘI ĐỒNG NHÂN DÂN

TỈNH BÌNH ĐỊNH


Số: 53/TTHĐND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


      Bình Định, ngày 30 tháng 6 năm 2020



                                                Kính gửi:  UBND tỉnh Bình Định

Thực hiện Luật Tổ chức chính quyền địa phương năm 2015, Thường trực HĐND tỉnh đã phối hợp với Ban Thường trực UBMTTQVN tỉnh và Thường trực HĐND, UBND, UBMTTQVN các huyện, thị xã, thành phố tổ chức cho đại biểu HĐND tỉnh tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thứ 12 HĐND tỉnh, khóa XII.

Qua các buổi tiếp xúc, Thường trực HĐND tỉnh tổng hợp những ý kiến, kiến nghị của cử tri thuộc thẩm quyền giải quyết cấp tỉnh. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các sở, ban, ngành có liên quan xem xét, giải quyết và trả lời cho cử tri trên những lĩnh vực cụ thể sau:

I. LĨNH VỰC NÔNG NGHIỆP VÀ PHÁT TRIỂN NÔNG THÔN 

1. Về nông nghiệp (chăn nuôi, trồng trọt, diêm nghiệp)

1.1. Thành phố Quy Nhơn

Cử tri phường Ghềnh Ráng kiến nghị: Trong thời gian qua, do ảnh hưởng của các dự án trên địa bàn khu phố 2 (phường Ghềnh Ráng), một số diện tích đất sản xuất còn lại chưa bị thu hồi, người dân không sản xuất được; bên cạnh đó, tình hình dịch bệnh Covid-19 kéo dài dẫn đến đời sống người dân gặp rất nhiều khó khăn. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm, xem xét hỗ trợ mùa vụ cho nông dân có phần diện tích đất nông nghiệp nêu trên.
1.2. Huyện Tuy Phước

Cử tri xã Phước Hòa kiến nghị: Thời gian qua, nắng nóng kéo dài đã làm cho khoảng 18ha diện tích mới gieo sạ vụ Hè Thu năm 2020 ở 2 thôn: Tân Giản và Kim Đông xì phèn nên bị ngập úng chết. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm có chính sách hỗ trợ cho nhân dân.
1.3. Huyện Tây Sơn
Cử tri xã Tây Xuân kiến nghị: Hiện nay, có trên 5,5 ha diện tích đất màu ở Làng Cam (xã Tây Xuân) đang bỏ trống không sản xuất được. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng khảo sát, nghiên cứu định hướng loại cây trồng hiệu quả để bà con đồng bào dân tộc thiểu số thực hiện sản xuất trên diện tích này nhằm tránh lãng phí nguồn lực và tăng thu nhập, ổn định cuộc sống cho người dân.

1.4. Huyện Vĩnh Thạnh
- Cử tri xã Vĩnh Hòa kiến nghị: Hiện nay, tình trạng thời tiết khắc nghiệt, nắng hạn kéo dài đã làm nhiều cánh đồng trên địa bàn xã Vĩnh Hòa thiếu nước sản xuất, mất mùa. Đề nghị UBND tỉnh có giải pháp chống hạn hiệu quả; đồng thời, cấp gạo cứu đói giáp hạt cho người dân xã Vĩnh Hòa.

- Cử tri huyện Vĩnh Thạnh kiến nghị: Tình hình đời sống của nông dân ở các huyện nghèo còn khó khăn, chưa đủ khả năng tự mua giống để sản xuất. Vì vậy, khi hết thời hạn thực hiện các chính sách hỗ trợ sản xuất của Trung ương đối với các huyện nghèo, đề nghị UBND tỉnh quan tâm có chính sách tiếp tục hỗ trợ giống lúa lai cho nhân dân sản xuất.

1.5. Thị xã Hoài Nhơn

Cử tri thôn An Đỗ, xã Hoài Sơn kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng nghiên cứu, hướng dẫn chuyển đổi diện tích trồng lúa ở thôn An Đỗ sang trồng các loại cây trồng khác vừa tiết kiệm nước tưới, vừa cho hiệu quả năng suất cao. Vì đến vụ Hè Thu số diện tích này đều bỏ hoang, không có nước để tưới.
1.6. Huyện Hoài Ân

Cử tri huyện Hoài Ân kiến nghị: Tại địa phương đang triển khai nhiều giải pháp thực hiện tái đàn gia súc và phát triển chăn nuôi heo bền vững nhưng giá heo giống hiện nay khá cao, nên việc tái đàn của người chăn nuôi gặp khó khăn. Đề nghị UBND tỉnh có chính sách hỗ trợ, bình ổn giá; đồng thời bao tiêu sản phẩm thịt lợn để nhân dân có điều kiện phát triển sản xuất, ổn định cuộc sống.
2. Về thủy lợi, phòng chống thiên tai
2.1. Kiến nghị chung của các huyện

Cử tri xã Phước An, thị trấn Diêu Trì (huyện Tuy Phước) và cử tri phường Nhơn Thành (thị xã An Nhơn) cùng kiến nghị: Thời gian qua, dịch Covid -19 đã ảnh hưởng lớn đến đời sống của người dân. Bên cạnh, thực hiện chính sách hỗ trợ người dân gặp khó khăn do đại dịch Covid -19, đề nghị UBND tỉnh xem xét miễn thu Quỹ phòng chống thiên tai năm 2020.

2.2. Thành phố Quy Nhơn
Cử tri phường Trần Hưng Đạo kiến nghị: Sau 02 năm đầu tư xây dựng công trình kè đê biển ở Tam Quan với kinh phí khoảng 80 tỷ đồng, đến nay đã hư hỏng nặng. Theo kết quả thanh tra cho biết, đơn vị thiết kế và đơn vị giám sát công trình là một đơn vị. Đề nghị UBND tỉnh làm rõ và thông báo cho dân biết đã xử lý như thế nào đối với vụ việc này.

2.3. Huyện Tuy Phước

- Cử tri các xã: Phước Hiệp, Phước Nghĩa, Phước Sơn, Phước Hưng, Phước Thắng cùng kiến nghị: Hiện nay, một số đoạn còn lại của các tuyến kênh mương: N1, N12, N16, N21 và N23 (đoạn xã Phước Lộc giao nhau với xã Phước Nghĩa), N85, N859, N81, bờ phía Nam tuyến kênh 3 huyện (đoạn kênh thuộc thôn Dương Thành, xã Phước Thắng) do chưa được kiên cố, đã bị xuống cấp và sạt lở nghiêm trọng, làm sa bồi một số vùng ruộng gây thiếu nước tưới cục bộ. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo Công ty TNHH Khai thác công trình thủy lợi Bình Định sớm có kế hoạch tu bổ, sửa chữa, gia cố các tuyến kênh mương nêu trên.

- Cử tri xã Phước Hưng kiến nghị: UBND tỉnh đầu tư xây dựng bê tông các tuyến kênh mương: Tuyến S từ phường Bình Định chảy qua địa bàn xã Phước Hưng (sau trường Tiểu học số 1 Phước Hưng); Tuyến S1 từ thôn Biểu Chánh (dốc nước số 2) đến hết địa bàn xã Phước Hưng; Tuyến TAX3 từ phường Bình Định đến xã Phước Quang để xã Phước Hưng đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao vào năm 2020 và đạt nông thôn kiểu mẫu vào năm 2025.

- Cử tri xã Phước Sơn kiến nghị: 
+ UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng có giải pháp tăng cường thêm lượng nước trên tuyến kênh N8 để đảm bảo nước tưới cho vụ Thu năm 2020. Vì lượng nước về tuyến kênh N8 phục vụ tưới địa bàn hai xã: Phước Sơn và Phước Thuận thấp nên một số diện tích lúa trên địa bàn các xã thiếu nước tưới gây xì phèn, chết giống. 

+ Trong quá trình thi công dự án “Mái đê sông Trường Giang”, Ban Quản lý Dự án Nông nghiệp và PTNT tỉnh có mượn ruộng của một số hộ dân để mở đường đi; đến nay được 2 năm nhưng đơn vị thi công chỉ hỗ trợ tiền hoa màu 1 năm. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm chỉ đạo đơn vị thi công hỗ trợ tiền hoa màu năm thứ 2 cho người dân.
2.4. Huyện Vân Canh

Cử tri xã Canh Hòa kiến nghị: UBND tỉnh quan tâm bố trí kinh phí để làm kè chống sạt lở (khoảng 600m) ở khu dân cư làng Canh Lãnh, xã Canh Hòa.
2.5. Huyện Tây Sơn

- Cử tri xã Bình Thành kiến nghị:
+ Hiện nay, hệ thống cung cấp nước từ kênh Văn Phong tưới cho 2 cánh đồng An Dõng và Kiên Ngãi không đảm bảo nước tưới đủ cho toàn bộ diện tích trên 2 cánh đồng này, còn nhiều diện tích bị thiếu nước và bỏ hoang không sản xuất được trong vụ Thu. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng kiểm tra, khắc phục tình trạng trên.

+ Trong thời gian qua, cử tri xã Bình Thành đã kiến nghị nhiều lần về tình trạng nước ở đập dâng Văn Phong xâm thực vào đường giao thông Phú Lạc - Hà Nhe và đất sản xuất của người dân ở xóm Bình Đồn, thôn Phú Lạc, nhưng đến nay, các cấp, các ngành vẫn chưa khắc phục. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng sớm kiểm tra, sửa chữa, khắc phục tình trạng trên.
- Cử tri xã Tây Xuân kiến nghị: 
+ UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng điều tiết nước của Đập dâng Văn phong trên dòng sông Kôn nhằm đảm bảo nguồn nước bơm tưới cho các trạm bơm điện để phục vụ sản xuất lúa trên địa bàn xã Tây Xuân; vì trong 2 năm qua chỉ sản xuất được 1 vụ/năm, không đảm bảo lương thực cho nhân dân.
+ Đề nghị UBND tỉnh quan tâm, tiếp tục đầu tư xây dựng kéo dài tuyến kênh mương Thượng Sơn đến địa bàn xã Tây Xuân để đảm bảo đủ nguồn nước tưới phục vụ cho sản xuất nông nghiệp của địa phương.
- Cử tri xã Bình Tường kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng sớm thực hiện sửa chữa, nâng cấp hồ chứa nước Hóc Thánh ở thôn Hòa Trung để đảm bảo cung cấp đủ nước tưới cho 60 ha cây trồng của địa phương.
- Cử tri xã Tây Vinh kiến nghị: UBND tỉnh quan tâm đầu tư xây dựng kênh mương thoát lũ cho cánh đồng Bà Ha, thôn An Vinh 1.
- Cử tri thị trấn Phú Phong kiến nghị: UBND tỉnh quan tâm xem xét, đầu tư xây dựng bờ kè chống xói lở đoạn từ sông Đồng Hưu (xã Tây Phú) chảy ra cầu Đá Hàn (thị trấn Phú Phong) giáp với sông Kôn.

2.6. Huyện Vĩnh Thạnh

Cử tri xã Vĩnh Thuận và Vĩnh Hòa kiến nghị: Hồ Hà Nhe và Hồ Tà Niêng là 2 hồ có dung tích nhỏ, được xây dựng để phục vụ nước tưới cho sản xuất của nhân dân tái định cư hồ Định Bình; tuy nhiên trong những năm gần đây, Công ty TNHH khai thác công trình thủy lợi Bình Định cho thuê nuôi cá ở 2 hồ này nên việc điều tiết nước tưới phục vụ sản xuất gặp nhiều khó khăn nhất là vào thời điểm nắng hạn. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng không cho thuê để nuôi cá ở Hồ Hà Nhe và Hồ Tà Niêng nhằm đảm bảo nguồn nước tưới cho sản xuất.

2.7. Huyện Phù Cát

- Cử tri xã Cát Minh kiến nghị: UBND tỉnh quan tâm đầu tư khai thông dòng chảy từ suối Ồ Ồ đến cầu Bến Đò. Vì hiện nay, lòng suối hẹp và bị bồi lấp, mỗi khi vào mùa mưa lũ lưu lượng nước từ thượng nguồn đổ về rất lớn không thoát kịp gây thiệt hại nặng đến sản xuất và đời sống của nhân dân.
- Cử tri xã Cát Nhơn kiến nghị: Năm 2020, được sự quan tâm của tỉnh, huyện tiến hành xây dựng tuyến Đê Đại Hào đi Trung Bình (xã Cát Nhơn), công trình này đã thi công đạt trên 60% khối lượng. Tuy nhiên, có đoạn đê (dài 80m) nằm ở giữa tuyến Đê Đại Hào đến Trung Bình, đã xây dựng từ trước năm 2005 có lát mái taluy; hiện nay, bị rò rỉ nước, nhưng trong dự toán thiết kế công trình Đê Đại Hào không có đoạn đê này. Đề nghị UBND tỉnh xem xét bổ sung kinh phí để sửa chữa. 

- Cử tri xã Cát Trinh kiến nghị: Hồ chứa nước Suối Chay được đầu tư xây dựng năm 1997, hiện nay xuống cấp, dung lượng chứa nước ít, không đảm bảo nước tưới cho cây lúa trên địa bàn xã Cát Trinh. Đề nghị UBND tỉnh cho chủ trương và hỗ trợ kinh phí để nâng cấp, nạo vét, sửa chữa đảm bảo cho sản xuất nông nghiệp trong thời gian đến và đảm bảo an toàn trong mùa mưa lũ.

- Cử tri xã Cát Hiệp kiến nghị: UBND tỉnh yêu cầu Công ty TNHH khai thác công trình thủy lợi Bình Định chỉ đạo Xí nghiệp thủy lợi V điều tiết nước cho tuyến kênh chính Thuận Ninh đảm bảo nước tưới phục vụ sản xuất trên địa bàn xã Cát Hiệp và Cát Hanh. Vì hiện nay, nắng nóng kéo dài, thiếu nước sản xuất.

2.8. Huyện Phù Mỹ

- Cử tri xã Mỹ Hòa kiến nghị: Hiện nay, UBND tỉnh đang có chủ trương chuyển giao các công trình thủy lợi của xã về cho tỉnh quản lý; theo đó việc quản lý, điều tiết nước phục vụ sản xuất nông nghiệp cũng thuộc tỉnh quản lý nên Hợp tác xã nông nghiệp gặp khó khăn; vì lâu nay, hoạt động của Hợp tác xã nông nghiệp chủ yếu là quản lý, điều tiết nước thủy lợi phục vụ sản xuất từ nguồn kinh phí thủy lợi phí. Đề nghị UBND tỉnh xem xét lại chủ trương này nhằm tạo điều kiện cho Hợp tác xã nông nghiệp hoạt động và phát triển.

- Cử tri xã Mỹ Chánh kiến nghị: Hiện nay, thôn An Mỹ thuộc xã Mỹ Cát và thôn An Xuyên, thôn Thái An thuộc xã Mỹ Chánh bị nước mặn xâm nhập ảnh hưởng đến sản xuất nông nghiệp và nước sinh hoạt của người dân. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm sớm đầu tư xây dựng đập ngăn mặn cầu An Mỹ để khắc phục tình trạng trên. 

2.9. Thị xã Hoài Nhơn

- Cử tri các thôn An Nghiệp, Xuân Vinh, xã Hoài Mỹ kiến nghị: sau khi hoàn thành Đập ngăn mặn sông Lại Giang, đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng củng cố hệ thống kênh mương cho phù hợp để đảm bảo hệ thống tưới tiêu trên đồng ruộng; đồng thời, có phương án xây dựng đập tràn ngăn mặn cuối thôn An Nghiệp để đảm bảo đủ nước tưới và không bị nhiễm mặn cho các thôn cuối xã.

- Cử tri thôn Hy Văn, xã Hoài Sơn phản ánh: Hiện nay, Hồ Cẩn Hậu đã xuống cấp trầm trọng. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng thực hiện tu sửa, nạo vét.

- Cử tri thị xã Hoài Nhơn kiến nghị: Năm 2020, thời tiết nắng hạn kéo dài, hồ đập bị khô hạn không có nước để sản xuất vụ Hè Thu, có hàng nghìn hecta bị bỏ hoang. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng khảo sát, nâng cấp, tu bổ các hồ, đập để tích tụ nước phục vụ sản xuất nông nghiệp và hướng dẫn nông dân chuyển đổi cây trồng phù hợp với biến đổi khí hậu hiện nay.

- Cử tri phường Hoài Đức kiến nghị: 
+ UBND tỉnh hỗ trợ kinh phí để nâng cấp các trạm bơm ven sông Lại Giang (Trạm bơm Định Bình, Bình Chương, Lại Khánh Tây) nhằm đáp ứng nhu cầu nước phục vụ cho sản xuất nông nghiệp lâu dài.
+ UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng kiểm tra, khảo sát đánh giá tác động của Hồ Hóc Cau (khu phố Lại Khánh Nam), để có phương án cải tạo nâng cấp thân đập bị xuống cấp, rò rỉ nước, mùa mưa chảy xuống khu dân cư gây ngập úng diện tích hoa màu, chuồng trại chăn nuôi và đời sống của 14 hộ dân.

- Cử tri xã Hoài Phú kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng khảo sát, đầu tư xây dựng Hồ Cá Tràu trên thượng nguồn Hồ Mỹ Bình (Hoài Phú) để sử dụng hiệu quả lượng nước cho sản xuất, sinh hoạt.

3. Về thuỷ sản

3.1. Huyện Phù Mỹ

Cử tri xã Mỹ Thọ kiến nghị: Hiện nay bến cá Tân Phụng không hoạt động được. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng có giải pháp sớm đưa bến cá Tân Phụng đi vào hoạt động hiệu quả.

3.2. Thị xã Hoài Nhơn

Cử tri phường Tam Quan Nam phản ảnh: 
+ Khi tàu thuyền trên địa bàn vào các cửa biển của tỉnh Bình Định thì chỉ cần các hồ sơ, thủ tục và các giấy tờ phôtô công chứng là được chấp nhận, nhưng vào các cửa biển của tỉnh khác thì yêu cầu phải có bản gốc, gây khó khăn cho các tàu thuyền. Việc mang bản gốc giấy tờ, hồ sơ đi biển dễ bị rủi ro do ướt hoặc thất lạc. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm, phối hợp với các tỉnh khác hoặc kiến nghị Trung ương xem xét tạo điều kiện thuận lợi cho ngư dân.

+ Hiện nay, có trường hợp tàu cá do gặp nạn trên biển hoặc do đang thu lưới cụ nên bị nước đẩy trôi ra khỏi vùng được đánh bắt quy định trên máy giám sát hành trình và bị phạt là không hợp lý. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm, xem xét, quy định lại cho phù hợp đối với các trường hợp này.

4. Về lâm nghiệp 

4.1. Thành phố Quy Nhơn

Cử tri phường Trần Hưng Đạo kiến nghị: UBND tỉnh làm rõ trách nhiệm quản lý của tập thể, cá nhân nào có liên quan trong việc phá 140 hecta rừng ở xã Nhơn Hội và thông báo cho cử tri được biết.

4.2. Huyện Tây Sơn

Cử tri xã Vĩnh An kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng thực hiện duy tu bảo dưỡng các tuyến đường lâm sinh do dự án lâm nghiệp tỉnh đầu tư trên địa bàn xã; vì  hiện nay, các tuyến đường này đã bị sạt lở, hư hỏng và xuống cấp trầm trọng.

4.3. Huyện Phù Cát

Cử tri xã Cát Trinh kiến nghị: Hiện nay, rừng phòng hộ trên hồ Suối Chay (chủ yếu là cây keo) đã hơn 20 năm tuổi thành thục, phát triển chậm, một số cây tự chết; vào mùa mưa, bão làm gãy, đổ ngã gây thất thoát. Đề nghị UBND tỉnh cho chủ trương quản lý, khai thác tỉa thưa, sử dụng tận thu tránh lãng phí tài nguyên rừng.

4.4. Thị xã Hoài Nhơn

Cử tri thị xã Hoài Nhơn kiến nghị: UBND tỉnh xem xét chuyển đổi sang trồng cây lâm nghiệp là loại cây bản địa, cây lấy gỗ lâu năm trên đất rừng sản xuất, rừng phòng hộ thay cho trồng cây keo (gỗ tạp) có chu kỳ khai thác ngắn hạn như hiện nay, nhằm đảm bảo môi trường sinh thái và chống xói lở đất rừng vào mùa mưa.

4. 5. Huyện An Lão 

Cử tri xã An Vinh kiến nghị: Một số diện tích đất lâm nghiệp trên địa bàn xã, Lâm trường đã khai thác keo và hứa sẽ giao đất cho nhân dân xã An Vinh sản xuất nhưng đến nay vẫn chưa giao cho dân. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm chỉ đạo các ngành liên quan sớm giao 253ha đất sản xuất tại tiểu khu 20 – 23 để nhân dân sản xuất.

5. Về nước sạch nông thôn
5.1. Huyện Tuy Phước

- Cử tri xã Phước Thành kiến nghị: Hiện nay, bà con thôn Bình An 1 được Nhà nước quan tâm cung cấp nước sạch để sinh hoạt, tuy nhiên đường ống cấp nước sạch rất xa khu dân cư nên người dân phải tốn chi phí cao để đấu nối; đồng thời, giá nước máy khá cao, bao gồm cả phí bảo vệ môi trường đối với nước thải sinh hoạt nhưng chất lượng nước rất kém, chưa đảm bảo theo yêu cầu về nước sạch. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm có cơ chế hỗ trợ giá nước máy và có kế hoạch đưa đường ống cấp nước gần hơn khu dân cư; đồng thời, chỉ đạo ngành chức năng khắc phục chất lượng nước để đảm bảo sức khỏe cho người dân.
- Cử tri xã Phước Lộc kiến nghị: 
+ Năm 2019, UBND tỉnh đã có chủ trương cho xây dựng nhà máy nước sạch tại xã Phước Lộc, tuy nhiên đến nay vẫn chưa triển khai xây dựng. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm chỉ đạo các ngành chức năng khẩn trương triển khai xây dựng nhà máy nước sạch để nhân dân xã Phước Lộc sớm có nước sạch sử dụng; vì hiện nay nhân dân đang sử dụng nước sinh hoạt từ nguồn nước ngầm đã bị nhiễm phèn rất nặng.

+ Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng tiếp tục thi công cống thoát nước từ cây xăng dầu Bình An, cầu Bà Gi 2 đến trụ sở thôn Phú Mỹ 1, xã Phước Lộc để đảm bảo việc tiêu thoát nước tại khu vực này. 
5.2. Huyện Tây Sơn

Cử tri các xã: Bình Thành, Bình Hòa, Bình Tân, Bình Thuận, Tây An, Tây Vinh và Tây Bình cùng kiến nghị: UBND tỉnh quan tâm sớm triển khai thực hiện dự án đầu tư nước sạch cho các xã cánh Bắc Sông Kôn nhằm đảm bảo sức khỏe cho bà con nhân dân, nhất là mùa nắng nóng kéo dài như hiện nay.

5.3. Thị xã Hoài Nhơn
Cử tri phường Hoài Đức và khu phố Hội Phú, Cự Lễ thuộc phường Hoài Hảo tiếp tục kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn quan tâm, đầu tư xây dựng hệ thống cấp nước sạch cho người dân trên địa bàn phường; vì hiện nay, nguồn nước ngầm trên địa bàn phường bị cạn kiệt, ô nhiễm.

5.4. Huyện Hoài Ân

Cử tri xã Ân Hữu tiếp tục kiến nghị: UBND tỉnh quan tâm hỗ trợ kinh phí đầu tư hệ thống nước sạch để nhân dân địa phương sử dụng. Vì hiện nay, nguồn nước ở xã đã bị nhiễm phèn nặng ảnh hưởng sức khỏe người dân. 

II. VỀ CÔNG THƯƠNG VÀ ĐIỆN LỰC 

1. Thành phố Quy Nhơn

 - Cử tri phường Trần Quang Diệu kiến nghị:

+ Hiện nay, có đường dây điện chạy ngang trên mái nhà Ông Trần Văn Đồng ở tổ 4, khu phố 4, gây nguy hiểm đến tính mạng người dân, đặc biệt là vào mùa mưa bão. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các ngành liên quan xem xét giải quyết.  

+ Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo Điện lực Bình Định khảo sát kéo đường dây 0,4 KW trên địa bàn phường Trần Quang Diệu, đoạn từ Nhà máy giết mổ động vật tập trung đến bờ kè khu phố 9. Trước đây, Điện lực Phú Tài đã khảo sát nhưng đến nay hơn 02 tháng vẫn chưa thực hiện lắp đặt.
- Cử tri phường Thị Nại kiến nghị: Giá điện tăng cao đột biến trong tháng 3 và tháng 4/2020 khiến nhiều hộ dân sử dụng gặp khó khăn. Đề nghị UBND tỉnh xem xét có chính sách hỗ trợ giá điện cho người dân; đồng thời, kiến nghị Bộ Công thương chỉ đạo ngành điện giảm giá điện để ổn định đời sống của người dân.
2. Huyện Tuy Phước

- Cử tri xã Phước An kiến nghị: Năm 2019, có 60/80 hộ dân ở xóm 1, thôn Xuân An 2, xã Phước An được Điện lực Phú Tài chuyển đồng hồ điện từ đường dây hạ thế cũ sang đường dây hạ thế mới (không thu phí); hiện nay còn lại 20 hộ chưa thực hiện di dời. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo Điện lực Bình Định sớm có kế hoạch di dời để đảm bảo an toàn lưới điện và cho cử tri biết chủ trương thu phí di dời đối với 20 hộ còn lại có phù hợp không, vì không công bằng so với các hộ trước?

- Cử tri xã Phước Thành kiến nghị: Hiện nay, đường dây điện xóm 4, thôn Bình An 2 (đoạn từ ngõ Thu Hòa đến ngõ Yến) không đảm bảo an toàn khi sử dụng, do nằm trên lưới điện cũ, dễ gây tai nạn về điện. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành điện lực nâng cấp trụ điện để đảm bảo an toàn sử dụng điện cho nhân dân khu vực này.
3. Huyện Tây Sơn

Cử tri xã Bình Thành kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo Điện lực Bình Định kiểm tra công tác đầu tư xây dựng, nâng cấp hệ thống điện ở khu vực nông thôn trên địa bàn xã. Vì hiện nay, nhiều nơi đã hoàn thành nhưng chưa di chuyển công tơ điện của người dân từ đường dây cũ sang đường dây mới.

4. Huyện Phù Mỹ

Cử tri xã Mỹ Hiệp kiến nghị: Hệ thống điện tại xóm 4, thôn Bình Tân Đông, vào giờ cao điểm điện áp không ổn định làm cho các thiết bị sinh hoạt dân dụng của người dân bị ảnh hưởng (điện yếu, chập chờn dễ gây cháy nổ). Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo Điện lực Bình Định khảo sát, sớm đầu tư nâng cấp hệ thống điện lưới tại khu vực này.

III. BAN QUẢN LÝ KHU KINH TẾ TỈNH

1. Thành phố Quy Nhơn

- Cử tri phường Trần Quang Diệu kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo Ban quản lý Khu kinh tế tỉnh kiểm tra Công ty TNHH Trường Huy lấn chiếm đất và đổ phế phẩm đá xuống mương thoát nước Khu công nghiệp Phú Tài; đồng thời, tăng cường công tác quản lý đất Bàu cỏ, vì hiện nay một số hộ dân đã lấn chiếm; nhắc nhở các xe chở hàng vào Công ty Bê tông Mê kông Bình Định không bóp còi vào đêm khuya khi vào Công ty; đồng thời, phun nước trước cổng Công ty để tránh bụi gây ảnh hưởng đến nhân dân xung quanh.

- Cử tri phường Bùi Thị Xuân kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo Ban Quản lý Khu Kinh tế tỉnh đền bù và tạo điều kiện cho bà Huỳnh Thị Ngọc Thu ở tổ 9A khu vực 7, Phường Bùi Thị Xuân mua 01 lô đất tái định cư theo giá nhà nước; vì đã thu hồi thửa đất 127, 128 của gia đình bà (tại vị trí tiếp giáp đường trung tâm KCN Phú Tài với đường đi Long Mỹ) qua nhiều năm nay nhưng chưa được giải quyết, ảnh hưởng đến quyền lợi của gia đình Bà.
2. Huyện Phù Cát

Cử tri xã Cát Hải kiến nghị: Đề nghị UBND tỉnh quan tâm thúc đẩy nhà đầu tư đẩy nhanh tiến độ thi công dự án du lịch thôn Vĩnh Hội để cho nhân dân có điều kiện sớm sửa chữa, xây dựng lại nhà ở, ổn định cuộc sống. Đồng thời, xây dựng khu tái định cư giao đất ở cho những hộ dân bị ảnh hưởng xây dựng nhà ở.

3. Thị xã Hoài Nhơn

Cử tri phường Hoài Hảo, Hoài Đức cùng kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo các ngành liên quan quan tâm khảo sát, quy hoạch và xây dựng Khu Công nghiệp trên địa bàn thị xã để thu hút các nhà đầu tư, tạo công ăn việc làm cho người lao động trên địa bàn.

IV. QUY HOẠCH, XÂY DỰNG, CẤP THOÁT NƯỚC
1. Kiến nghị chung của các huyện

Cử tri phường Hải Cảng (thành phố Quy Nhơn) và cử tri xã Phước Thuận (huyện Tuy Phước) cùng kiến nghị: Hiện nay, quỹ đất mai táng ngày càng hạn hẹp. Đề nghị UBND tỉnh xem xét, xây dựng nhà hỏa táng để phục vụ nhu cầu tang chế của người dân.

2. Thành phố Quy Nhơn

- Cử tri phường Nguyễn Văn Cừ và phường Trần Hưng Đạo cùng kiến nghị: Công trình Condotel FLC Quy Nhơn trên đường An Dương Vương được khởi công xây dựng từ năm 2017, trong quá trình thi công đã bán căn hộ cho các hộ dân và hứa hẹn nhiều lần sẽ giao căn hộ, nhưng từ tháng 6/2018  đến nay vẫn chưa giao cho các hộ dân đã mua căn hộ. Vừa qua, người dân liên tục giăng băng rôn, biểu ngữ để đòi giao căn hộ FLC, vì nhà đầu tư đã vi phạm hợp đồng nhưng đến nay vẫn chưa được giải quyết. Vậy trách nhiệm của Sở Xây dựng trong vấn đề này như thế nào? Đề nghị UBND tỉnh làm việc với Tập đoàn FLC sớm giải quyết giao căn hộ cho các hộ dân đã đầu tư. 

- Cử tri phường Nguyễn Văn Cừ kiến nghị: UBND tỉnh có văn bản số 4575/UBND-KT về việc tạm dừng cấp phép xây dựng mới, chuyển đổi công trình nhà ở sang xây dựng cơ sở lưu trú phục vụ du lịch trên địa bàn thành phố Quy Nhơn chờ quy hoạch và giao cho Sở Xây dựng thực hiện quy hoạch. Đề nghị UBND tỉnh thông tin cho cử tri được biết thời gian nào sẽ tiến hành thực hiện và cho phép được chuyển đổi công trình nhà ở sang xây dựng cơ sở lưu trú để tạo điều kiện cho người dân kinh doanh dịch vụ du lịch.

- Cử tri phường Trần Hưng Đạo kiến nghị: UBND tỉnh làm rõ những sai phạm trong công tác quản lý xây dựng các khu resort tại tuyến đường Quy Nhơn – Sông Cầu và sai phạm trong việc bán căn nhà số 113 Lê Hồng Phong cho bà Nguyễn Thị Sửu với giá chỉ 1,4 tỉ đồng; đồng thời, thông tin cụ thể kết quả xử lý cho cử tri biết.

- Cử tri phường Quang Trung kiến nghị: Khu tập thể của cán bộ, công nhân viên Phân viện Điều tra quy hoạch rừng (khu phố 3, phường Quang Trung) đã bị xuống cấp, hư hỏng, gây ảnh hưởng đến đời sống. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm cho phép được hóa giá để tạo điều kiện cho người dân được sửa chữa nhà ở, ổn định cuộc sống. 
- Cử tri phường Bùi Thị Xuân kiến nghị: Cuối năm 2019, UBND tỉnh đã có công văn trả lời về việc thực hiện công trình đầu tư nước sạch tại khu vực 8, phường Bùi Thị Xuân, dự kiến thực hiện từ tháng 2/2020 đến tháng 4/2020 sẽ đưa nước sạch về cho bà con sử dụng, nhưng đến nay nhân dân khu phố 8, phường Bùi Thị Xuân vẫn chưa có nước sạch để sử dụng. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm, sớm thực hiện dự án đưa nước sạch vào khu phố 8, phường Bùi Thị Xuân để tạo điều kiện thuận lợi cho người dân sinh hoạt.

- Cử tri phường Ghềnh Ráng kiến nghị: 
+ Việc thi công khu tái định cư Bắc Quy Hòa gây nứt nhà các hộ dân giáp ranh (08 hộ). Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng kiểm tra, có biện pháp khắc phục tình trạng trên để không ảnh hưởng đến đời sống của các hộ dân.

+ Hiện nay, Công ty cấp thoát nước Bình Định đã lắp đặt đường ống cung cấp nước sạch đến các trục đường chính tại khu phố 2, phường Ghềnh Ráng nhưng trong các đường hẻm thì chưa có, nhân dân khu phố 2 không đủ khả năng chi trả 100% kinh phí lắp đặt đường ống đưa nước vào hẻm. Đề nghị UBND tỉnh xem xét chỉ đạo Công ty cấp thoát nước Bình Định hỗ trợ kinh phí lắp đặt hệ thống nước sạch đến các hẻm để tạo điều kiện cho nhân dân tại khu phố có nước sạch để sinh hoạt. 

3. Huyện Tuy Phước
Cử tri Phước Lộc kiến nghị: Các dự án trên địa bàn xã Phước Lộc (khoảng 8 dự án) đã được UBND tỉnh cho chủ trương đầu tư và đã giao đất nhưng hiện nay triển khai rất chậm và có dự án hầu như không triển khai, đã  gây ảnh hưởng đến tâm lý và sinh hoạt của nhân dân; trong đó, có nhiều hộ dân muốn xây nhà, kinh doanh nhưng đều vướng quy hoạch không thực hiện được. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các đơn vị có liên quan đẩy nhanh tốc độ thực hiện dự án để sớm ổn định đời sống nhân dân các khu vực này. 
4. Huyện Hoài Ân

Cử tri huyện Hoài Ân kiến nghị: Hiện nay, tại địa phương còn nhiều hộ gia đình người có công đang ở nhà tạm bợ, xuống cấp. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm, tiếp tục triển khai chính sách hỗ trợ nhà ở cho người có công theo Quyết định số 22/2013/QĐ-TTg ngày 26/4/2013 của Thủ tướng Chính phủ.
V. TÀI CHÍNH - THUẾ, KẾ HOẠCH VÀ ĐẦU TƯ

1. Kiến nghị chung của các huyện

Cử tri xã Tây An (huyện Tây Sơn) và cử tri thị trấn Phù Mỹ (huyện Phù Mỹ) cùng kiến nghị: Hiện nay, việc đấu giá đất có nhiều bất cập, tại các phiên đấu giá đất chủ yếu là "cò đất" tham gia đấu giá, sau đó sang lại cho dân với giá cao lấy tiền chênh lệch, người dân ở địa phương có nhu cầu về đất ở không đấu giá được đất ở để xây nhà, ổn định cuộc sống. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm chỉ đạo ngành chức năng kịp thời chấn chỉnh, hạn chế tình trạng "cò đất" trong các đợt đấu giá quyền sử dụng đất và có cơ chế, chính sách tạo điều kiện thuận lợi cho người dân địa phương có nhu cầu về nhà ở được mua đất ở theo giá Nhà nước để xây dựng nhà ở.
2. Thành phố Quy Nhơn

- Cử tri phường Đống Đa kiến nghị: UBND tỉnh tăng cường công tác kiểm tra, giám sát và đôn đốc các nhà đầu tư đẩy nhanh tiến độ thực hiện các dự án trên địa bàn tỉnh. Vì hiện nay, nhiều dự án tiến độ thi công rất chậm, kéo dài, ảnh hưởng đến đời sống nhân dân và mỹ quan đô thị.
- Cử tri phường Hải Cảng kiến nghị: Việc áp dụng mức giá thuế đất phi nông nghiệp hàng năm của Cảng Quy Nhơn đối với các hộ dân ở tổ 53, khu phố 10, phường Hải Cảng quá đắt so với giá thuế đất của UBND tỉnh Bình Định (theo thông báo số 905/TB-QNT ngày 22/5/2020 của Công ty cổ phần Cảng Quy Nhơn quy định thu tiền sử dụng mặt bằng tại Khu tập thể 5 gian là = 46.191đồng/m2/năm). Đề nghị UBND tỉnh xem xét, yêu cầu Công ty Cổ phần Cảng Quy Nhơn điều chỉnh giá thuế đất cho phù hợp.
3. Huyện Vân Canh

Cử tri xã Canh Liên kiến nghị: Hiện nay, trụ sở làm việc của UBND xã Canh Liên đã xuống cấp và không đủ số phòng làm việc. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm bố trí kinh phí để xây dựng mới trụ sở UBND xã và nhà làm việc cho Công an xã Canh Liên.

4. Huyện Phù Cát

Cử tri xã Cát Trinh kiến nghị: Dự án Khu Công nghiệp Cát Trinh kéo dài hơn 10 năm nay nhưng chưa triển khai thực hiện dự án, gây khó khăn cho nhân dân sản xuất nông nghiệp. Đề nghị UBND tỉnh xúc tiến kêu gọi nhà đầu tư và sớm triển khai thực hiện dự án.

5. Thị xã Hoài Nhơn
Cử tri thị xã Hoài Nhơn kiến nghị: Từ ngày 01/6/2020, Hoài Nhơn đã được công nhận là thị xã nhưng tốc độ phát triển kinh tế - xã hội còn chậm. Đề nghị UBND tỉnh có chính sách, cơ chế đặc thù ưu tiên phát triển kinh tế - xã hội thị xã Hoài Nhơn để đáp ứng yêu cầu là trung tâm phát triển kinh tế - xã hội và đô thị hạt nhân phía Bắc tỉnh Bình Định.

VI. VỀ TÀI NGUYÊN, MÔI TRƯỜNG, GIẢI PHÓNG MẶT BẰNG

1. Về tài nguyên

1.1. Thành phố Quy Nhơn

- Cử tri phường Hải Cảng kiến nghị: UBND tỉnh sớm có kế hoạch sử dụng phần diện tích đất trống của khu vực Cảng cá Quy Nhơn cũ.

- Cử tri phường Trần Quang Diệu kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo các cơ quan chức năng kiểm tra việc khai thác đá, đất trên núi Hòn Chà và khai thác cát ở sông Hà Thanh; cử tri đã kiến nghị nhiều lần, kéo dài nhiều năm nay nhưng chưa được giải quyết dứt điểm, nhân dân rất bức xúc.

- Cử tri xã Phước Mỹ kiến nghị: UBND tỉnh xem xét tạo điều kiện cho một số hộ dân xã Phước Mỹ đang canh tác trên diện tích đất rừng sản xuất thuộc xã Canh Hiệp (huyện Vân Canh) từ năm 2014 đến nay, được tiếp tục sản xuất và đóng thuế nhà nước; vì vừa qua, UBND tỉnh giao UBND huyện Vân Canh thu hồi đất và giao cho nhân dân xã Canh Hiệp sản xuất, ảnh hưởng đến quyền lợi của người dân xã Phước Mỹ.

1.2. Huyện Tuy Phước

- Cử tri xã Phước Sơn kiến nghị: UBND tỉnh quy hoạch các mỏ cát tô để phục vụ nhu cầu xây dựng nhà ở của nhân dân; vì hiện nay, nhu cầu cát tô trong dân lớn, trong khi đó UBND tỉnh cho phép các doanh nghiệp thuê đất ở khu Kinh tế Nhơn Hội nên không có nguồn cung cát tô phục vụ nhân dân.
- Cử tri xã Phước Lộc kiến nghị: Hiện nay, Công ty Môi trường đô thị Quy Nhơn quy định các xe thu gom rác của huyện Tuy Phước chỉ được đổ rác tại bãi rác Long Mỹ từ 21 giờ đêm đến 6 giờ sáng hôm sau; trường hợp có xe đổ rác của thành phố Quy Nhơn, thì xe đổ rác huyện Tuy Phước phải lui ra để ưu tiên xe đổ rác của thành phố Quy Nhơn trước là không công bằng. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo Công ty môi trường đô thị Quy Nhơn phải thực hiện công bằng trong việc đổ rác, tạo thuận lợi cho việc đổ rác của huyện Tuy Phước.

1.3. Huyện Vân Canh

Cử tri hai xã: Canh Liên, Canh Hòa cùng kiến nghị: UBND tỉnh quan tâm, tiếp tục chỉ đạo Sở Tài nguyên và Môi trường sớm hoàn thiện phương án giao diện tích 211,2 ha đất lâm nghiệp của làng Kà Nâu cũ cho nhân dân sản xuất; đồng thời, có phương án thu hồi một phần diện tích đất rừng của Công ty Pisico thuộc địa bàn làng Canh Phước (xã Canh Hòa) để cấp cho 30 hộ dân của làng Canh Phước đang thiếu đất canh tác, sản xuất.
1.4. Thị xã An Nhơn

Cử tri phường Nhơn Hoà kiến nghị:

+ Hiện nay, trong quá trình khai thác đá, Công ty 287 đã nổ mìn quá lớn làm rạn nứt nhà dân và gây ô nhiễm môi trường. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các ngành có liên quan kiểm tra, khắc phục. 

+ Hiện nay, Công ty Lam Sơn cho Công ty TNHH bê tông Phương Anh thuê đất để làm trạm đổ bê tông, tập kết vật liệu xây dựng với chiều cao từ 5-6m nhưng không có che chắn, nếu trời mưa sẽ gây sạt lở làm lấp mương thoát nước và tràn vào nhà dân. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng kiểm tra về hoạt động cho thuê đất của Công ty Lam Sơn và có biện pháp khắc phục. 

1.5. Huyện Tây Sơn

- Cử tri xã Bình Thành kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo các ngành liên quan đôn đốc Công ty TNHH Thương mại Vận tải Lan Anh - đơn vị trúng thầu khai thác điểm mỏ tại bãi cát Suối Nhiên, xã Bình Thành sớm hoàn tất thủ tục và đưa vào quản lý khai thác điểm mỏ. Vì hiện nay, một số đối tượng lén lút khai thác cát trái phép tại khu vực này, làm hư hỏng đường giao thông nông thôn và gây mất an ninh trật tự ở địa phương.

- Cử tri xã Bình Nghi kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng kiểm tra việc khai thác cát của Công ty TNHH Đắc Tài tại khu vực sông Kôn xã Bình Nghi; vì hiện nay, máy múc cát của công ty này đặt gần bờ múc quá sâu, nguy cơ gây sạt lở đất sản xuất của người dân; đồng thời, đề nghị xử lý triệt để một số hộ sử dụng máy độ chế hút cát sát gần bờ để bán, gây nguy cơ sạt lở đất sản xuất của người dân trên địa bàn nhất là trong mùa mưa đến.

- Cử tri xã Tây Thuận kiến nghị: UBND tỉnh xem xét, thu hồi diện tích các bãi thải của nhà máy Thủy điện Tiên Thuận để trả lại cho địa phương quản lý và giao đất cho nhân dân sản xuất; vì sau khi nhà máy được xây dựng hoàn thành và đi vào hoạt động từ năm 2013 cho đến nay, Công ty tiếp tục trồng cây keo lai trên diện tích đất của 2 bãi thải này (01 bãi thải đất ở đầu kênh, 01 bãi thải đất ở cuối kênh nhà máy Thủy điện) để bán thu lợi chứ không trả lại cho nhân dân để sản xuất.

- Cử tri xã Bình Tân kiến nghị: UBND tỉnh thu hồi lại diện tích đất nông nghiệp đã cấp cho Công ty cổ phần Đường Bình Định (diện tích Trạm giống mía tại xã Bình Tân) để giao lại cho nhân dân địa phương sản xuất và nâng cao đời sống cho người dân; vì hiện nay, việc quản lý, sử dụng quỹ đất này không hiệu quả.
- Cử tri xã Tây An kiến nghị: UBND tỉnh xem xét, cho chủ trương về việc điều chỉnh tăng giá thu gom rác thải trên địa bàn tỉnh cho phù hợp với tình hình thực tế của các địa phương. Vì hiện nay, giá thu 14.000đ/hộ là chưa phù hợp với xã Tây An, không đảm bảo đủ chi phí cho việc tổ chức thu gom rác thải trên địa bàn xã và vận chuyển về bãi rác chất thải rắn tập trung của huyện.  

1.6. Huyện Vĩnh Thạnh

Cử tri xã Vĩnh Thịnh và Vĩnh Hòa cùng kiến nghị: Hiện nay, nhiều hộ dân sống lâu dài và hợp pháp trên địa bàn xã Vĩnh Thịnh và Vĩnh Hòa trong nhiều năm qua chưa được cấp sổ đỏ đất ruộng và đất rẫy nên chưa ổn định sản xuất. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng xem xét sớm cấp sổ đỏ đất ruộng và đất rẫy để đảm bảo lợi ích hợp pháp cho người dân.

1.7. Huyện Phù Cát

Cử tri xã Cát Hải kiến nghị: Hiện nay, trên địa bàn thôn Vĩnh Hội có hơn 200 hộ dân đủ điều kiện cấp đất ở còn tồn đọng từ năm 2000 cho đến nay chưa được giao đất ở; theo giá đất năm 2000 là 12.000 đồng/m2 nhưng hiện nay UBND tỉnh áp giá mới theo giá thị trường là quá cao, nhiều hộ dân không có tiền để nhận đất và nộp tiền đất ở. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm có chính sách đặt thù giao đất ở tái định cư cho nhân dân thôn Vĩnh Hội.

1.8. Huyện Phù Mỹ

Cử tri xã Mỹ Hòa kiến nghị: 
+ Hiện nay, các doanh nghiệp khai thác đá tại Núi Chùa xã Mỹ Hòa đã làm mất đi quang cảnh tự nhiên; đồng thời, trong quá trình khai thác đá đã xả nước thải gây ô nhiễm môi trường ảnh hưởng đến sản xuất và đời sống của nhân dân trong vùng; cử tri đã kiến nghị nhiều lần nhưng chưa được xử lý. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng kiểm tra, khắc phục; đồng thời, quy định việc khai thác về độ cao bao nhiêu cho phù hợp, tránh làm ảnh hưởng đến cảnh quang môi trường tự nhiên của di tích Núi Chùa.

+ Các Hợp tác xã nông nghiệp (HTXNN) xây dựng và thành lập trước đây được giao đất không thu tiền nay chuyển sang phải thuê đất và thực hiện việc truy thu tiền thuê đất từ năm 2014 đến nay, đã gây khó khăn cho các HTXNN; vì HTXNN hoạt động chủ yếu từ kinh phí trích từ nguồn thủy lợi phí và làm dịch vụ nông nghiệp nên không có khả năng nộp tiền thuê đất. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm xem xét tạo điều kiện thuận lợi cho các HTXNN.

1.9. Huyện Hoài Ân

Cử tri huyện Hoài Ân kiến nghị: Tại địa phương đang đẩy mạnh thực hiện Đề án tái cơ cấu ngành nông nghiệp, tập trung phát triển một số loại cây trồng có thế mạnh như bưởi da xanh, dừa xiêm, bơ sáp…nhưng thời gian cho hộ dân thuê đất do xã quản lý theo quy định là 5 năm, gây khó khăn trong việc canh tác các loại cây trồng lâu năm. Đề nghị UBND tỉnh xem xét tăng thời gian cho thuê đất do xã quản lý từ 5 năm lên 15 hoặc 20 năm.

2. Về môi trường 

2.1. Thành phố Quy Nhơn

- Cử tri phường Hải Cảng kiến nghị: Hiện nay, hoạt động bốc dỡ hàng hóa tại Cảng Thị Nại và Tân Cảng Miền Trung gây bụi làm ô nhiễm môi trường. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng kiểm tra, xử lý.

- Cử tri phường Ghềnh Ráng kiến nghị: Hoạt động của Xí nghiệp chế biến gỗ Bông Hồng gây bụi gỗ và nước thải từ việc nhúng gỗ làm ô nhiễm môi trường, ảnh hưởng đến sức khỏe của người dân sinh sống xung quanh. Theo nội dung trả lời của UBND tỉnh tại các đợt tiếp xúc cử tri trước đây là sẽ triển khai di dời Xí nghiệp ra khỏi khu dân cư vào năm 2018, nhưng đến nay vẫn chưa thực hiện. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng kiểm tra và sớm di dời Xí nghiệp để đảm bảo môi trường khu dân cư.

- Cử tri phường Trần Quang Diệu kiến nghị: Hiện nay, Công ty Nông trại Xanh, Công ty TNHH Năng lượng sinh học Tín Nhân, Công ty TNHH Trường Phát sản xuất viên nén gây tiếng ồn, hoạt động cả ngày lẫn đêm, nhân dân vô cùng bức xúc, môi trường xung quanh bị ô nhiễm đến mức báo động do khói bụi; các xe tải chở bột viên nén đựng trong các bao tải không buột, che chắn trong quá trình lưu thông rơi vải rất nhiều đường Khu Công nghiệp Phú Tài. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các cơ quan chức năng tăng cường công tác tuần tra, kiểm tra, thanh tra đột xuất và xử lý nghiêm theo quy định pháp luật.
- Cử tri phường Đống Đa đề nghị: UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng tăng cường xử lý các xe vận chuyển dăm bạch đàn chạy qua đoạn đường Trần Hưng Đạo, Lê Thanh Nghị xuống Cảng Quy Nhơn, che chắn không kỹ, làm rơi vãi gây ô nhiễm môi trường, mất an toàn giao thông.

2.2. Thị xã An Nhơn

Cử tri phường Nhơn Hoà kiến nghị: Hiện nay, trong quá trình sản xuất viên nén, Công ty Phú Sơn đã không thực hiện che chắn, thu hồi bụi và chất phụ gia làm bụi và mùi hôi phát tán ra môi trường gây ảnh hưởng đến đời sống của người dân. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng kiểm tra, khắc phục tình trạng trên.
2.3. Huyện Phù Mỹ

Cử tri xã Mỹ Hiệp kiến nghị: Công ty Cổ phần năng lượng Bình Định hoạt động tại Cụm Công nghiệp Đại Thạnh, xã Mỹ Hiệp thường xuyên xả khói đen ra môi trường làm ảnh hưởng đến đời sống của nhân dân tại khu vực xung quanh. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo cơ quan chức năng kiểm tra và yêu cầu doanh nghiệp khắc phục tình trạng gây ô nhiễm môi trường trên.

3. Giải phóng mặt bằng, đền bù, tái định cư

3.1. Thành phố Quy Nhơn

 - Cử tri xã Nhơn Hội kiến nghị: Hiện nay, nhân dân ở dọc tuyến đường ĐT 639 và sát núi Cát tại khu tái định cư Nhơn Phước rất bức xúc vì Nhà nước quy hoạch thời gian quá lâu nhưng không thực hiện, các hộ dân rất khó khăn về nơi ở. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm sớm triển khai thực hiện quy hoạch; nếu không thực hiện thì xóa bỏ quy hoạch để người dân an tâm sinh sống.
- Cử tri phường Trần Quang Diệu kiến nghị: Khu tái định cư khu phố 8, phường Trần Quang Diệu đã được tỉnh kiểm kê, áp giá đền bù, trong đó có thu hồi đất sản xuất nông nghiệp của nhân dân. Đầu năm 2020, đã ban hành giá đất mới nhưng các hộ dân nhận tiền đền bù đất sản xuất nông nghiệp vẫn theo đơn giá cũ, là không hợp lý. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các cơ quan chức năng xem xét, nên áp giá đền bù theo đơn giá mới.

- Cử tri xã Phước Mỹ kiến nghị: UBND tỉnh thu hồi phần diện tích ruộng lúa sau phần hạ lưu các cầu cống của tuyến đường ĐT638. Vì sau nhiều đợt mưa lũ năm 2018 đã bị sa bồi, thủy phá nên nhân dân không có khả năng canh tác được. Cử tri đã kiến nghị nhiều lần nhưng chưa được ngành chức năng quan tâm giải quyết.

3.2. Huyện Tuy Phước

Cử tri xã Phước Nghĩa kiến nghị: Tại Công văn số 812/UBND –KT ngày 17/02/2020 của UBND tỉnh đã có chủ trương đồng ý thu hồi và giao Ban GPMB tỉnh hoàn thiện hồ sơ bổ sung diện tích hoa màu vùng ruộng Hầm Chương và gò Ông Dõng thuộc thôn Thọ Nghĩa, xã Phước Nghĩa vào công tác, giải phóng mặt bằng của dự án tuyến Quốc lộ 19 (đoạn từ cảng Quy Nhơn đến giao Quốc lộ 1); tuy nhiên, đến nay chưa thấy triển khai hỗ trợ và thu hồi diện tích nêu trên. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm chỉ đạo ngành chức năng khẩn trương triển khai hỗ trợ và thu hồi để giảm bớt khó khăn cho nhân dân.

3.3. Huyện Tây Sơn
Cử tri xã Tây Thuận kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng xem xét, giải quyết việc bồi thường hoa màu của nhân dân bị thiệt hại do dừng sản xuất để giải phóng mặt bằng đầu tư Dự án Nhà máy nguyên liệu giấy của Công ty TNHH Hồng Hải tại Cụm Công nghiệp Cầu 16, xã Tây Thuận vào năm 2018.

3.4. Huyện Phù Cát
 Cử tri xã Cát Hải kiến nghị: Hiện nay, việc áp giá đền bù diện tích đất trên địa bàn xã là chưa thỏa đáng, thấp hơn nhiều so với giá đền bù ở xã Cát Tiến (xã liền kề). Đề nghị UBND tỉnh quan tâm có chính sách đền bù, hỗ trợ nhân dân phù hợp với thực tế sản xuất hoặc bằng giá đất ở xã Cát Tiến. Trước đây thực hiện dự án Vĩnh Hội, UBND tỉnh có Quyết định số 17/2011/QĐ-UBND ngày 25/7/2011 về việc ban hành chính sách hỗ trợ thêm cho đến 5 lần vì có đầu tư vào đất, nhưng hiện nay không thực hiện chính sách này. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm tiếp tục thực hiện Quyết định số 17/2011/QĐ-UBND.

VII. VỀ LĨNH VỰC GIAO THÔNG, VẬN TẢI 

1. Thành phố Quy Nhơn

- Cử tri xã Nhơn Hội kiến nghị: Hiện nay, đường ĐT639 (đoạn qua xã Nhơn Hội) xuống cấp nghiêm trọng, đã xảy ra nhiều vụ tai nạn giao thông nghiêm trọng. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng kiểm tra, khắc phục tình trạng trên.
- Cử tri phường Bùi Thị Xuân kiến nghị:

+ Hiện nay, các hố ga nằm trên tuyến quốc lộ 1A (đoạn đi qua địa bàn phường Bùi Thị Xuân) bị hư hại nghiêm trọng, mất nắp đậy, người dân phải dùng các vật tự chế để đậy hố ga, gây mất an toàn cho người tham gia giao thông. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng kiểm tra, có biện pháp khắc phục tình trạng trên.

+ Quốc lộ 1A đoạn đi qua số nhà 40, 42, 44, 71, 73 Âu Cơ, phường Bùi Thị Xuân bị bong tróc, tạo ra nhiều ổ gà; sau khi đơn vị thi công dùng đá cấp phối vá lại đã trở thành những ụ nổi trên mặt đường, mỗi khi phương tiện tải nặng qua lại gây ra dư chấn làm nứt nhà dân 2 bên đường, ảnh hưởng đến sinh hoạt của nhân dân và gây mất an toàn giao thông. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng kiểm tra, khắc phục tình trạng trên.

+ Công ty TNHH Hiếu Ngọc sau khi thực hiện tuyến đường ĐT 638 (đoạn đi qua tổ 9A, 9B, khu phố 7, phường Bùi Thị Xuân) không làm ta luy đường, khi trời mưa to nước không chảy xuống hố ga mà lại chảy vào nhà dân (vì thiết kế hố ga cao hơn mặt đường). Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo đơn vị thi công khắc phục tình trạng trên.

- Cử tri phường Trần Quang Diệu đề nghị: Hiện nay các hố ga trên đường Quốc lộ (đoạn từ đầu cầu Diêu trì đến công viên Phú Tài) rất ô nhiễm, khi trời mưa nước không thoát được. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng có kế hoạch kiểm tra và nạo vét khơi thông.
- Cử tri phường Hải Cảng kiến nghị: Việc di dời ga Quy Nhơn đến nay vẫn chưa thực hiện. Đề nghị UBND tỉnh kiến nghị với Trung ương sớm thực hiện di dời ga Quy Nhơn.

2. Huyện Tuy Phước

- Cử tri xã Phước Hòa kiến nghị: Tuyến đường ĐT636B thuộc Dự án GRAM đã hoàn thiện, nhưng còn một đoạn rãnh thoát nước dài khoảng 200m (đoạn từ Từ đường nhà Họ Đào, thôn Tùng Giản đến giáp thôn Kim Xuyên) chưa có nắp đậy, đã xảy ra tai nạn giao thông. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng làm việc với bên Dự án khắc phục tình trạng nêu trên.
- Cử tri xã Phước Quang kiến nghị: Người dân hai thôn Lộc Ngãi và Tri Thiện, xã Phước Quang khi tham gia giao thông trên tuyến đường dọc đê sông Kôn lên giáp Quốc Lộ 1A thì gặp dải phân cách phải đi vòng xa 500m mới có đoạn rẽ. Đối với xe ô tô, xe tải muốn đi đoạn đường này để về thì phải qua Trạm thu phí và đóng phí BOT hai lần. Đề nghị UBND tỉnh kiến nghị Trung ương cho mở dải phân cách khoản 3m để người dân thuận tiện trong việc tham gia giao thông trên tuyến đường này.

- Cử tri xã Phước Thuận kiến nghị: 
+ Dự án xây cầu mới giữa hai thôn: Quang Vân và Diêm Vân, xã Phước Thuận do Công ty Tấn Thành đang thi công, lượng xe tải hoạt động nhiều đã gây hư hỏng tuyến đê do Chi cục Quản lý Đê điều tỉnh quản lý và làm hư hỏng tuyến đường dân sinh; vừa qua Công ty đã khắc phục, tuy nhiên việc khắc phục không đảm bảo kỹ thuật nên đã tạo thành những đống bê tông có chỗ cao từ 10-15 cm dễ gây tai nạn giao thông. Tại văn bản số 57/BC-UBND ngày 23/4/2020 của UBND tỉnh đã trả lời, nhưng cử tri không đồng tình với việc khắc phục của Công ty. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng kiểm tra việc khắc phục của Công ty có đảm bảo giao thông hay không? 

+ Trên tuyến đường ĐT640, tại vị trí nhà Quản Hạt đường bộ có 01 cống đi ngang qua tuyến đường này, do lượng nước từ trên các suối đổ về lớn làm 02 miệng cống rộng ra, bên cạnh đó 02 bên miệng cống lại không có lan can bảo vệ nên dễ gây tai nạn giao thông. Đề nghị UBND quan tâm chỉ đạo các ngành chức năng đầu tư xây dựng lang can để đảm bảo giao thông trên tuyến đường này.

- Cử tri xã Phước Thành kiến nghị:

+ Đoạn nối tiếp giáp giữa nền đường và mố cầu Núi Thơm trên Quốc lộ 19C hiện tạo thành những hố (rãnh) lún sâu sát mố cầu, mất an toàn giao thông. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng tỉnh kiểm tra, khắc phục để đảm bảo an toàn cho người và phương tiện tham gia giao thông. 
+ Đoạn cua khu vực chợ Cây sanh (thôn Cảnh An 2, xã Phước Thành) thuộc tuyến Quốc lộ 19C đã bố trí hệ thống cọc tiêu, biển báo giao thông nhưng do đoạn cua rất hẹp nên dễ gây tai nạn giao thông. Đề nghị UBND tỉnh tiếp tục chỉ đạo các ngành chức năng kiểm tra và mở rộng đoạn cua tại khu vực này để đảm bảo an toàn giao thông (cử tri đã kiến nghị sau kỳ họp thứ 8 HĐND tỉnh nhưng đến nay vẫn chưa được giải quyết).

- Cử tri xã Phước Nghĩa kiến nghị: Đường dân sinh kết nối khu dân cư thôn Huỳnh Mai, xã Phước Nghĩa với  QL 19 mới (đoạn tiếp nối ngã tư giao nhau giữa QL19 mới và ĐT 640) đã được thi công để giúp bà con thuận lợi trong việc đi lại. Tuy nhiên, quá trình thiết kế thi công cơ quan chức năng không tham khảo ý kiến địa phương, đường đã thi công ngoằn ngoèo, mất thẩm mỹ, ta luy hai bên đường dốc đứng, phụ lề không có, đoạn đường kết nối tạo thành một “cánh chỏ” rất nguy hiểm. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo cơ quan chức năng kiểm tra điều chỉnh, gia cố ta luy, thi công lại để đảm bảo an toàn cho người dân.
- Cử tri xã Phước Lộc kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo cơ quan chức năng khảo sát và có các biện pháp phân luồng giao thông (như: biển báo, đặt dải phân cách cứng…) tại nút giao giữa QL19 cũ và QL19 mới đoạn trước quán Thái Hào; vì hiện nay, tại điểm giao này chưa có biện pháp phân luồng, đã xảy ra nhiều vụ tai nạn giao thông cho người đi xe máy.
- Cử tri huyện Tuy Phước kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng phân luồng xe tải trên tuyến đường Quốc lộ 19C sang tuyến đường phía Tây tỉnh (kết nối từ nút giao thông Long Vân đến xã Canh Vinh), nhằm giảm lưu lượng xe, hạn chế tai nạn giao thông trên tuyến qua đoạn xã Phước Thành.
3. Huyện Vân Canh

- Cử tri hai huyện Vân Canh và Tuy Phước cùng kiến nghị: Hiện nay, lưu lượng xe trên tuyến Quốc lộ 19C rất nhiều nhưng hạ tầng cơ sở chưa được nâng cấp theo đúng tiêu chuẩn quy hoạch đường loại 3. Đề nghị UBND tỉnh kiến nghị Trung ương xem xét, sớm đầu tư nâng cấp, mở rộng tuyến Quốc lộ 19C.

- Cử tri xã Canh Hòa kiến nghị: UBND tỉnh quan tâm chỉ đạo các ngành chức năng khảo sát và có kế hoạch làm đường dân sinh, đường ngang từ Mục Thinh qua khu sản xuất của nhân dân bên kia đường sắt để bà con nhân dân khu vực này vận chuyển nông, lâm sản.
4. Thị xã An Nhơn

- Cử tri các xã, phường: Nhơn Tân, Nhơn Lộc, Nhơn Thọ cùng kiến nghị: UBND tỉnh yêu cầu Công ty TNHH BOT 36.71 có kế hoạch sữa chữa các tấm đan thoát nước dọc hai bên Quốc lộ 19. Vì hiện nay, nhiều đoạn không có nắp đậy, gây ảnh hưởng đến an toàn cho người tham gia giao thông. Đồng thời, chỉ đạo ngành chức năng khắc phục tình trạng hư hỏng mặt đường của ngã ba đường Võ Nguyên Giáp giao nhau đường Biên Cương và ngã ba Võ Nguyên Giáp vào Công ty Hồng Hà.

- Cử tri phường Nhơn Thành kiến nghị: Trên tuyến đường trục Khu Kinh tế nối dài đến ga hàng không Phù Cát (đoạn đi qua đội 7, khu vực Châu Thành, phường Nhơn Thành), có xây dựng cầu Lỗ Lội và 1 cống ngang dưới cầu, nhưng trên thực tế cầu Lỗ Lội và cống ngang dưới cầu này quá nhỏ so với dòng chảy tự nhiên trước kia. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các đơn vị có liên quan xem xét và có biện pháp phù hợp để đảm bảo việc tiêu thoát nước trong mùa lũ. 

- Cử tri xã Nhơn Lộc kiến nghị: UBND  tỉnh xem xét có kế hoạch mở rộng  cầu Bản (gần cây xăng dầu Hợp tác xã II Nhơn Lộc) trên đường  ĐT 638 chạy qua  trung tâm xã Nhơn Lộc; Vì hiện nay, xã đã đầu tư mở rộng đoạn đường ĐT638  rộng 9m nhưng hiện tại cầu chỉ rộng 5m nên ảnh hưởng đến giao thông.

- Cử tri phường Nhơn Hoà kiến nghị: Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các ngành liên quan có kế hoạch sửa chữa, khắc phục đoạn đường Võ Nguyên Giáp, Quốc lộ 19 (đoạn tại ngã 3 đường Võ Nguyên Giáp giao nhau với đường Biên Cương, phường Nhơn Hòa) và đoạn từ ngã 3 Võ Nguyên Giáp vào Công ty Hồng Hà (trước Công ty TNHH sản xuất đá Granite Hoàn Cầu), vì tại ngã 3 của 2 đoạn này hư hỏng nặng gây nguy cơ xảy ra tai nạn cho người tham gia giao thông.

- Cử tri xã Nhơn Mỹ kiến nghị: Cầu Thiết Tràng được dự án LRAMP đầu tư xây dựng. Tuy nhiên, việc thiết kế cầu quá cao nên đường dẫn vào hai đầu cầu có độ dốc lớn, nhất là đầu cầu phía bắc vừa dốc vừa vòng vèo tiềm ẩn nguy cơ tai nạn giao thông. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng kiểm tra điều chỉnh hợp lý để đảm bảo việc khai thác, sử dụng hiệu quả, an toàn cho nhân dân.

5. Huyện Tây Sơn

- Cử tri xã Bình Thành kiến nghị:

+ UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng đầu tư xây dựng hệ thống đèn điện chiếu sáng trên tuyến đường Quốc lộ 19B (đoạn từ dưới Bảo tàng Quang Trung đến hết địa phận xã Bình Thành). Vì tuyến đường này chật hẹp và phương tiện giao thông tham gia nhiều, thường xuyên xảy ra tai nạn giao thông vào ban đêm.

+ Hiện nay, tại địa phương có rất nhiều nhà ở nằm trên hành lang an toàn giao thông bị hư hỏng, xuống cấp nhưng nằm trong quy hoạch mở rộng Quốc lộ 19B nên không thể sửa chữa hoặc xây lại nhà ở. Trong khi đó, dự án mở rộng Quốc lộ 19B kéo dài đến nay vẫn chưa thực hiện nên chưa thu hồi đất và bồi thường cho nhân dân làm ảnh hưởng đến cuộc sống của người dân. Đề nghị UBND tỉnh kiến nghị Trung ương sớm triển khai thực hiện dự án và có giải pháp tạo điều kiện cho người dân địa phương sửa chữa nhà ở; đồng thời, khi xây dựng bê tông các tuyến đường giao thông nông thôn, đường dân sinh được đầu nối với tuyến đường Quốc lộ 19B.
- Cử tri xã Bình Nghi kiến nghị:

+ UBND tỉnh quan tâm, xem xét đầu tư mở rộng tuyến đường ĐT636B, đoạn đường qua khu dân cư thôn Thủ Thiện Thượng, xã Bình Nghi.
+ Đề nghị UBND tỉnh kiến nghị với các ngành chức năng kiểm tra, nạo vét mương thoát nước 2 bên dọc tuyến Quốc lộ 19 đoạn qua địa bàn xã Bình Nghi. Vì tuyến đường này vào mùa mưa, nước không thoát được, tràn qua đường ảnh hưởng đến an toàn giao thông của người dân.

- Cử tri xã Tây Xuân kiến nghị: UBND tỉnh kiến nghị ngành chức năng đầu tư xây dựng rào chắn trên tuyến đường QL19 (đoạn đường cắt ngang đi vào thôn Phú Hòa (chùa Phước Hưng)) xã Tây Xuân. Vì hiện nay, đoạn đường này thường xảy ra tai nạn ảnh hưởng đến an toàn giao thông.

- Cử tri xã Bình Hòa, xã Tây An cùng kiến nghị: UBND tỉnh quan tâm kiến nghị với Trung ương xem xét, mở rộng tuyến Quốc lộ 19B; vì hiện nay mặt đường hẹp nhưng lượng xe lưu thông rất lớn gây khó khăn cho việc tham gia giao thông cho nhân dân địa phương. Đồng thời, xây dựng hoàn thiện hệ thống thoát nước dọc theo tuyến đường này; vì hiện nay hệ thống thoát nước bị bồi lấp gây ngập úng vào mùa mưa làm ảnh hưởng đến việc đi lại của nhân dân và an toàn giao thông.

6. Huyện Vĩnh Thạnh

- Cử tri xã Vĩnh Quang kiến nghị: Việc xây dựng rào chắn hai bên đường ĐT637 đoạn phía Nam cầu Suối Xem để đảm bảo an toàn giao thông nhưng gây khó khăn cho nông dân trong việc vận chuyển hàng nông sản từ nơi sản xuất lên trên đường ĐT637. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng quan tâm cho mở lối đi từ đường ĐT637 (đoạn có rào chắn) đến nơi sản xuất (sát đường ĐT 637) để người dân thuận lợi vận chuyển hàng nông sản. 

- Cử tri huyện Vĩnh Thạnh kiến nghị: UBND tỉnh quan tâm đầu tư hệ thống thoát nước hai bên đường ĐT637 (đoạn qua xã Vĩnh Quang và thị trấn Vĩnh Thạnh). Vì nếu không có hệ thống thoát nước, nước thải sinh hoạt của hộ dân xả ra đường gây ô nhiễm môi trường hoặc vào mùa mưa nước tràn vào nhà dân. Cử tri đã kiến nghị nhiều lần nhưng đến nay tỉnh vẫn chưa thực hiện. 

- Cử tri xã Vĩnh Thịnh và Vĩnh Hòa cùng kiến nghị: Hiện nay, tuyến đường từ Cầu Định Bình đến xã Vĩnh Hòa bị hư hỏng, xuống cấp, khó đi lại, gây nguy hiểm cho người tham gia giao thông nhưng chậm được sửa chữa. Tuy đây là tuyến đường của huyện nhưng kinh phí sửa chữa lớn, ngân sách huyện không đảm bảo. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm hỗ trợ kinh phí cho huyện Vĩnh Thạnh để nâng cấp, sửa chữa, thảm nhựa tuyến đường này.

- Cử tri thôn O3, xã Vĩnh Kim kiến nghị: UBND tỉnh quan tâm đôn đốc đơn vị thi công cầu O3 qua sông Kôn đẩy nhanh tiến độ thi công để công trình sớm hoàn thành, người dân đi lại được thuận tiện trong mùa mưa.

7. Huyện Phù Cát

- Của tri xã Cát Nhơn kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng giải quyết những tồn tại trong quá trình thi công tuyến đường Sở Đông, tuyến đường vòng Sở Bắc và bồi thường cho các hộ dân có nhà bị rạn nứt, hư hỏng do bị ảnh hưởng trong quá trình thi công tuyến đường trục khu kinh tế nối dài. Đồng thời, sớm triển khai thi công 02 tuyến đường nối từ đường Quốc lộ 19B đến đường trục Khu Kinh tế nối dài.

- Cử tri xã Cát Hải kiến nghị: Triển khai thi công dự án đường ven biển (ĐT639) đoạn Cát Tiến - Đề Gi trên địa bàn xã, một số nhà thầu thi công lắp đặt cầu, cống thoát nước chưa đảm bảo, gây ngập úng ảnh hưởng đến sản xuất và nhà cửa của nhân dân trong mùa mưa. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm chỉ đạo ngành chức năng phối hợp với UBND xã kiểm tra, khảo sát, có biện pháp khắc phục tình trạng trên.

8. Huyện Phù Mỹ

- Cử tri xã Mỹ Thọ kiến nghị: Hiện nay, trên tuyến đường ĐT639 (đoạn Chánh Tường – Chánh Trực thuộc địa phận xã Mỹ Thọ), hệ thống cống thoát nước qua đường nhỏ, mùa mưa không thoát nước kịp, gây ngập cục bộ ảnh hưởng đến đời sống sinh hoạt của một số hộ dân trong vùng. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng kiểm tra sớm khắc phục.

- Cử tri xã Mỹ Hiệp kiến nghị: Tại ngã tư giao nhau giữa đường Quốc lộ 1A và tuyến đường Nhà Đá-An Lương, phương tiện giao thông qua lại rất nhiều, tiềm ẩn nguy cơ xảy ra tai nạn. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng xem xét đặt đèn tín hiệu giao thông tại ngã tư này.

- Cử tri xã Mỹ Trinh kiến nghị: Trên cơ sở kiến nghị nhiều lần của cử tri, vừa qua Bộ Giao thông - Vận tải đã có văn bản trả lời, đồng thời giao Tổng cục Quản lý đường bộ chủ trì, phối hợp với cơ quan chức năng ở địa phương kiểm tra, rà soát khả năng thoát nước của các cống trên tuyến đường tránh Quốc lộ 1A, đoạn thị trấn Phù Mỹ đi qua thôn Trà Lương, thôn Trung Bình thuộc xã Mỹ Trinh. Tuy nhiên, đến nay vẫn chưa triển khai thực hiện. Hiện nay, trên các tuyến đường này thường xuyên ngập lụt gây nhiều khó khăn đến đời sống sinh hoạt và sản xuất của người dân trong vùng. Đề nghị UBND tỉnh kiến nghị Tổng cục Quản lý đường bộ sớm kiểm tra, xử lý để giúp người dân tránh ngập lụt và ổn định cuộc sống.

- Cử tri thị trấn Bình Dương kiến nghị: 
+ UBND tỉnh chỉ đạo cơ quan chức năng nạo vét hệ thống mương thoát nước dọc hai bên đường ĐT632 (đoạn từ Trường THPT Phù Mỹ 2 đến giáp cụm công nghiệp Bình Dương) bị nghẹt không thoát nước được. Đồng thời, khắc phục (thay mới) các tấm đanh đấu nối giữa đường ngang với đường ĐT632 bị hư hỏng dễ gây tai nạn cho người tham gia giao thông và đầu tư trải thảm nhựa mặt đường ĐT632 (đoạn từ lý trình Km33 đến Km33+380 bị hư hỏng nặng).

+ Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo cơ quan chức năng phối hợp với đơn vị liên quan khắc phục các tấm đanh cống thoát nước dọc và các tấm đanh bằng sắt giao nhau giữa đường ngang đấu nối với Quốc lộ 1A đã bị hư hỏng (đoạn từ Km1161+541 đến Km1163) để người dân đi lại dễ dàng.

- Cử tri xã Mỹ Chánh và Mỹ Cát cùng kiến nghị: Cầu Mun nối liền giữa xã Mỹ Chánh và xã Mỹ Cát được xây dựng từ năm 1980, hiện đã xuống cấp, có nguy cơ sập đổ bất cứ lúc nào nhưng kinh phí của huyện, xã chưa có khả năng đầu tư. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm hỗ trợ kinh phí để xây dựng lại cầu tạo thuận lợi cho nhân dân đi lại và phát triển kinh tế - xã hội.

- Cử tri xã Mỹ Chánh kiến nghị: Tuyến đường ĐT632 (đoạn Km00 từ Quốc lộ 1A đi xã Mỹ Chánh và các xã phía đông huyện) đã được mở rộng 5,5m, nhưng hiện nay phương tiện tham gia giao thông trên tuyến đường này rất lớn, thường xuyên va chạm giao thông và xảy ra tai nạn. Đề nghị UBND tỉnh sớm có kế hoạch mở rộng tuyến đường này nhằm tạo thuận lợi cho việc phát triển kinh tế-xã hội các xã phía đông của huyện và hạn chế tai nạn giao thông xảy ra.

9. Thị xã Hoài Nhơn

- Cử tri dọc tuyến Quốc Lộ 1A (thị xã Hoài Nhơn) tiếp tục phản ánh: Một số nắp đậy hệ thống thoát nước dọc tuyến QL1A đã bị hư hỏng, nguy cơ xảy ra tai nạn giao thông. Đề nghị UBND tỉnh tiếp tục kiến nghị các ngành chức năng của Trung ương chỉ đạo Công ty BOT Bắc Bình Định kịp thời kiểm tra, giải quyết.

- Cử tri phường Bồng Sơn kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng lắp đặt hệ thống tín hiệu giao thông tại Ngã tư đường tránh Quốc lộ 1A giao với đường Trần Phú (Bồng Sơn), vì địa điểm này thường xảy ra tai nạn giao thông nghiêm trọng.

- Cử tri phường Hoài Đức tiếp tục kiến nghị: Hiện nay, 02 cống thoát nước qua đường thuộc khu vực Phó Nga, khu phố Lại Khánh Tây (đoạn cống nhà ông Nguyễn Văn Cường, cống trước nhà ông Nguyễn Đáng) quá nhỏ (0,6m) không đảm bảo thoát nước trong mùa mưa, gây ngập úng khu dân cư và ảnh hưởng đến sản xuất, kinh doanh của một số hộ dân. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng kiểm tra, khắc phục.
- Cử tri phường Hoài Đức kiến nghị: UBND tỉnh yêu cầu Công ty BOT Bắc Bình Định sớm thực hiện Quyết định phê duyệt chủ trương xây bờ chắn chống xói lỡ hai bên bờ Cầu Giấy sau khi nâng cấp quốc lộ 1A, đã nhiều năm cho đến nay vẫn không thực hiện; hiện nay, gây xói lở hai bên ta luy và ảnh hưởng đến diện tích đất ở của hộ bà Nguyễn Thị Ái và một số hộ dân.

- Cử tri phường Tam Quan, Tam Quan Bắc cùng phản ánh: Tình hình học sinh ở bậc Trung học cơ sở sử dụng xe đạp điện chạy tốc độ cao rất nhiều làm ảnh hưởng đến an toàn giao thông và khả năng gây tai nạn giao thông. Đề nghị UBND tỉnh nên có quy định độ tuổi và hướng dẫn cho người sử dụng xe đạp điện khi tham gia giao thông để đảm bảo trật tự an toàn giao thông.

10. Huyện An Lão 

Cử tri huyện An Lão kiến nghị: Hiện nay, tuyến đường ĐT629 đang được sửa chữa. Tuy nhiên, Dự án này chỉ mở rộng và thảm nhựa những đoạn mặt đường 3,5m, đối với đoạn mặt đường bê tông 5m đã xuống cấp không được sửa chữa. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm nâng cấp và thảm nhựa những đoạn mặt đường bê tông để người dân đi lại thuận tiện. Đồng thời, đề nghị nâng đoạn đường từ km18 đến km19+ 600 nâng cao lên 30cm (đoạn thôn Trà Cong, xã An Hoà). Vì đoạn này thường hay ngập nước gây chia cắt, cô lập huyện An Lão trong mùa mưa.
VIII. LĨNH VỰC Y TẾ, CHÍNH SÁCH BHYT, BHXH

1. Về y tế

1.1. Thành phố Quy Nhơn

- Cử tri phường Hải Cảng kiến nghị:

+ UBND tỉnh chỉ đạo Bệnh viện Đa khoa tỉnh bố trí khu điều trị riêng biệt cho bệnh nhân nam và bệnh nhân nữ tại khoa trung cao; đồng thời sửa chữa lại phòng khám mắt, vì hiện nay đã xuống cấp. 

+ Hiện nay, cơ quan Bảo hiểm không thực hiện việc cấp mới thẻ bảo hiểm y tế mà thực hiện gia hạn trên hệ thống, nhưng khi người dân đi khám chữa bệnh thì cơ sở khám chữa bệnh lại yêu cầu nộp thẻ bảo hiểm mới gây khó khăn cho người dân. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo công tác phối hợp giữa cơ quan bảo hiểm xã hội và các cơ sở khám chữa bệnh để thống nhất tạo thuận lợi cho bệnh nhân. 

+ Đề nghị, UBND tỉnh quan tâm bố trí kinh phí cho công tác phòng chống HIV/AIDS tại phường, xã và tăng mức phụ cấp hàng tháng cho người làm cộng tác viên chuyên trách AIDS. Vì hiện nay, mức phụ cấp quá thấp, không đảm bảo cuộc sống.
1.2. Huyện Tây Sơn

- Cử tri xã Bình Thành kiến nghị: Hiện nay, nhiều trường hợp bệnh nhân sử dụng thẻ BHYT để khám chữa bệnh thì khi cấp thuốc lại có nhiều loại thuốc phải mua ở bên ngoài mà không có trong các danh mục được áp dụng cho thẻ BHYT làm phát sinh chi phí, gây khó khăn cho người dân nhất là các hộ nghèo. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành y tế kiểm tra việc cấp thuốc cho người dân khi sử dụng thẻ BHYT đến khám, chữa bệnh tại các cơ sở y tế công lập nhằm đảm bảo lợi ích cho người dân.
- Cử tri xã Tây Giang kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo Sở Y tế quan tâm đầu tư thêm trang thiết bị, bổ sung đội ngũ bác sĩ chuyên khoa cho Trung tâm Y tế huyện Tây Sơn để đảm bảo nâng cao chất lượng công tác khám chữa bệnh cho nhân dân địa phương.

1.3. Thị xã Hoài Nhơn
Cử tri thị xã Hoài Nhơn kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng kiểm tra, chấn chỉnh tác phong, thái độ phục vụ của đội ngũ y, bác sĩ Bệnh viện Đa khoa khu vực Bồng Sơn và Trung tâm Y tế thị xã Hoài Nhơn.
2. Lĩnh vực BHYT, BHXH 

2.1. Thành phố Quy Nhơn

- Cử tri phường Hải Cảng kiến nghị: UBND tỉnh xem xét lại việc đăng ký và nộp tiền mua thẻ BHYT tự nguyện qua hệ thống bưu điện. Vì hiện nay, cán bộ bưu điện thực hiện việc kiểm tra chứng từ nộp bảo hiểm quá chậm (các đại lý nộp tiền vào giữa tháng nhưng đến cuối tháng cán bộ bưu điện mới kiểm tra xong chứng từ) làm ảnh hưởng đến thời hạn bảo hiểm của người dân.

- Cử tri phường Đống Đa kiến nghị: Hiện nay, việc gia hạn và mua BHYT của người dân vẫn còn rườm rà, gây mất thời gian. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng khắc phục tình trạng nêu trên.

2.2. Huyện Tây Sơn
Cử tri xã Bình Nghi kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng và cơ quan BHXH tỉnh có giải pháp để xem xét giải quyết chế độ BHXH, BHTN cho lực lượng công nhân Công ty đường Bình Định để ổn định cuộc sống và đảm an ninh chính trị ở địa phương.
2.3. Huyện Phù Cát
Cử tri xã Cát Hiệp kiến nghị: UBND tỉnh kiến nghị Trung ương xem xét, cho đối tượng hưởng chế độ theo Nghị định số 62/2011/NĐ-CP ngày 09/11/2011 của Chính phủ về chế độ, chính sách đối với đối tượng tham gia chiến tranh bảo vệ Tổ quốc, làm nhiệm vụ quốc tế ở Căm-pu-chia, giúp bạn Lào sau ngày 30 tháng 4 năm 1975 đã phục viên, xuất ngũ, thôi việc được thanh toán tiền chữa bệnh BHYT là 100%; vì hiện nay chỉ thanh toán 80%.
IX. VĂN HÓA, THỂ THAO, DU LỊCH VÀ THÔNG TIN - TRUYỀN THÔNG; BƯU CHÍNH – VIỄN THÔNG

1. Về văn hóa và Thể thao
1.1. Thành phố Quy Nhơn

Cử tri phường Hải Cảng kiến nghị: Hiện nay, Sân vận động Quy Nhơn đã xuống cấp. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng sớm có kế hoạch đầu tư sửa chữa.

1.2. Huyện Tây Sơn

- Cử tri xã Tây Vinh kiến nghị: UBND tỉnh đầu tư xây dựng nhà để thờ cúng tại khu di tích Gò Dài và có kế hoạch giải phóng mặt bằng (di dời mồ mả) mở rộng khuôn viên trước khu Di tích.
- Cử tri xã Tây An, xã Tây Bình cùng kiến nghị: UBND tỉnh quan tâm có kế hoạch mở rộng cổng vào và vành đai bảo vệ di tích quốc gia đặc biệt Tháp chăm Dương Long. Đồng thời, trùng tu, bảo dưỡng di tích này, vì hiện nay đã xuống cấp trầm trọng.

1.3. Huyện Phù Mỹ

Cử tri xã Mỹ Quang kiến nghị: UBND tỉnh quan tâm có chính sách để bảo tồn và phát huy di sản văn hóa phi vật thể bài chòi ở địa phương.
2. Du lịch

2.1. Thành phố Quy Nhơn
Cử tri phường Hải Cảng kiến nghị: Hiện nay, tại các điểm du lịch trên địa bàn tỉnh có hiện tượng cò mồi, chèo kéo khách. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng kiểm tra, xử lý.

X. LĨNH VỰC NGÂN HÀNG

1. Thành phố Quy Nhơn

- Cử tri phường Hải Cảng kiến nghị: UBND tỉnh bố trí thêm nguồn vốn ủy thác qua Ngân hàng chính sách xã hội tỉnh để tăng cường công tác cho vay giải quyết việc làm, giúp người dân phát triển kinh tế, ổn định đời sống.

- Cử tri xã Nhơn Lý kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo các ngân hàng xem xét, lắp đặt trụ ATM trên địa bàn xã để tạo điều kiện thuận lợi cho người dân và khách du lịch trong việc thực hiện giao dịch rút tiền.
2. Huyện Phù Cát
Cử tri xã Cát Thắng kiến nghị: UBND tỉnh quan tâm, kiến nghị Ngân hàng Chính sách xã hội Việt Nam mở rộng đối tượng cho vay vốn ưu đãi để phát triển kinh tế hộ gia đình (vay tại Ngân hàng chính sách xã hội). Vì hiện nay, đối tượng được vay ưu đãi là hộ nghèo và hộ cận nghèo, còn các hộ nông dân khác không được vay ưu đãi nên thiếu vốn sản xuất, phát triển kinh tế bền vững.
3. Thị xã Hoài Nhơn

Cử tri xã Hoài Châu Bắc phản ánh: Trong thời gian dịch bệnh Covid-19 xảy ra, những đối tượng thuộc làng nghề chiếu cói tại địa phương gặp nhiều khó khăn, chiếu sản xuất ra không bán được, hiện tại khó khăn trong việc đầu tư để duy trì sản xuất, tuy nhiên những đối tượng này không thuộc diện được hỗ trợ. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm tạo điều kiện giúp cho những đối tượng này được vay vốn ưu đãi để đầu tư vào sản xuất, duy trì hoạt động của làng nghề chiếu cói.

XI. VỀ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

1. Huyện Tuy Phước

Cử tri các xã, thị trấn: Phước An, Diêu Trì, Tuy Phước cùng kiến nghị: Dịch Covid -19 đã ảnh hưởng lớn đến đời sống của người dân. Đề nghị UBND tỉnh kiến nghị Trung ương có chính sách miễn, giảm học phí cho học sinh các cấp năm học 2019 – 2020 để giảm bớt một phần khó khăn cho người dân.
2. Huyện Vân Canh
Cử tri xã Canh Liên kiến nghị: Hiện nay, mức hỗ trợ tiền ăn cho học sinh bán trú khoảng 19.200 đồng/ngày/3 bữa là quá thấp không đảm bảo dinh dưỡng cho học sinh. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm tăng mức hỗ trợ tiền ăn cho học sinh bán trú.
3. Thị xã An Nhơn

Cử tri xã Nhơn Tân và Nhơn Lộc kiến nghị: UBND tỉnh quan tâm quy hoạch và đầu tư xây dựng khu nhà ở tập thể cho các giáo viên ở ngoài địa phương đến dạy các trường THCS, THPT trên địa bàn các xã. Vì hiện nay, riêng trường THCS Nhơn Tân đã có trên 10 giáo viên ở ngoài địa phương đến dạy nhưng việc đi lại và ăn ở rất khó khăn.

XII. LĨNH VỰC NỘI VỤ, XÂY DỰNG CHÍNH QUYỀN 

1. Kiến nghị chung của các huyện

Cử tri các xã Bình Thành, Bình Nghi, thị trấn Phú Phong (huyện Tây Sơn) và cử tri thị xã Hoài Nhơn cùng kiến nghị: Hiện nay, chế độ phụ cấp cho cán bộ không chuyên trách ở cấp xã, thôn, Hội đặc thù quá thấp nhưng công việc rất nhiều; cán bộ không an tâm công tác. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm, xem xét nâng mức phụ cấp cho phù hợp.

2. Kiến nghị của các huyện về sửa đổi, bổ sung Quyết định số 41/2018/QĐ-UBND ngày 20/7/2018 của UBND tỉnh
- Cử tri phường Quang Trung (thành phố Quy Nhơn) kiến nghị: Hiện nay, công việc ở cơ sở rất nhiều nhưng cán bộ làm công tác khu phố chủ yếu đã về hưu, sức khỏe kém, cơ cấu Bí thư kiêm Trưởng khu phố rất khó khăn trong việc đảm nhiệm công việc. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo cấp thẩm quyền quan tâm, xem xét lại, bổ sung thêm 01 cán bộ không chuyên trách để tạo điều kiện thuận lợi trong công tác quản lý ở khu phố.
- Cử tri xã Phước An (huyện Tuy Phước) kiến nghị: Để đảm bảo sửa đổi, bổ sung Quyết định số 41/2018/QĐ-UBND ngày 20/7/2018 của UBND tỉnh phù hợp với quy định tại Nghị định số 34/2019/NĐ-CP của Chính phủ và tình hình cụ thể ở địa phương, trong quá trình sửa đổi, đề nghị UBND tỉnh cần quy định thêm mức phụ cấp kiêm nhiệm đối với cán bộ, công chức xã kiêm nhiệm chức danh người hoạt động không chuyên trách ở thôn.

- Cử tri xã Bình Thành (huyện Tây Sơn) kiến nghị: Thực hiện bố trí, sắp xếp cán bộ kiêm nhiệm theo Nghị định 34/2019/NĐ-CP ngày 24/4/2019, Thông tư 13/2019/TT-BNV ngày 06/11/2019 và Quyết định số 346/QĐ-UBND ngày 07/02/2020 của UBND tỉnh về việc giao số lượng cán bộ, công chức xã, phường, thị trấn theo Nghị định số 34/2019/NĐ-CP của Chính phủ, đơn vị xã Bình Thành có chức danh Chủ tịch HĐND xã là do Phó Bí thư thường trực Đảng ủy kiêm nhiệm. UBND tỉnh giao chỉ tiêu 11 chức danh cán bộ cấp xã đối với xã loại 1, vì vậy chức danh Chủ tịch HĐND xã đang được kiêm nhiệm mà không được hưởng phụ cấp kiêm nhiệm theo Thông tư 13/2019/TT-BNV là chưa phù hợp với tình hình thực tế ở địa phương và đảm bảo quyền lợi cho vị trí chức danh này. Đề nghị UBND tỉnh xem xét, sửa đổi cho phù hợp.

- Cử tri huyện Vĩnh Thạnh kiến nghị: Hiện nay, theo Đề án sắp xếp người hoạt động không chuyên trách cấp xã, thôn, khu phố thì quy định không bố trí chức danh Phó Trưởng thôn là không hợp lý, gây khó khăn cho các thôn trong việc thực hiện nhiệm vụ.Vì công việc ở thôn rất nhiều, khi Trưởng thôn đi vắng lâu ngày hoặc ốm đau dài ngày thì không có người giải quyết công việc. Đề nghị UBND tỉnh xem xét bố trí 01 Phó Trưởng thôn để đảm bảo công việc ở thôn được thực hiện tốt.
- Cử tri xã Cát Trinh (huyện Phù Cát) kiến nghị: UBND tỉnh sửa đổi Quyết định số 41/2018/QĐ-UBND ngày 20/7/2018 của UBND tỉnh cho phù hợp với quy định tại Nghị định số 34/2019/NĐ-CP của Chính phủ; trong đó, tăng số người hoạt động không chuyên trách đối với xã loại 1 từ 11 người (theo Quyết định số 41/2018/QĐ-UBND) lên 14 người (theo Nghị định số 34/2019/NĐ-CP) để xã bố trí sắp xếp cán bộ cho phù hợp với yêu cầu nhiệm vụ được giao. 

- Cử tri xã Mỹ Quang (huyện Phù Mỹ) kiến nghị: UBND tỉnh quan tâm tăng thêm mức khoán kinh phí hoạt động đối với Mặt trân Tổ quốc và các tổ chức chính trị-xã hội ở cấp xã, thôn, khu phố (bao gồm kinh phí chi phụ cấp, trợ cấp chức danh). Vì theo Quyết định số 41/2018/QĐ-UBND ngày 20/7/2018 của UBND tỉnh mức khoán kinh phí hoạt động (bao gồm phụ cấp, trợ cấp) thấp không đảm bảo cho hoạt động.
3. Huyện Tây Sơn

Cử tri xã Bình Thành kiến nghị: UBND tỉnh xem xét có quy định chung và nâng mức phụ cấp cho chức danh xóm trưởng ở các thôn, vì mức phụ cấp hàng tháng hiện nay chỉ có 150.000đ/tháng là quá thấp không đảm bảo hoạt động.

4. Vĩnh Thạnh
- Cử tri xã Vĩnh Sơn kiến nghị: UBND tỉnh sớm phê duyệt kế hoạch thi, xét tuyển công chức xã.

- Cử tri xã Vĩnh Hiệp kiến nghị: UBND tỉnh điều chỉnh nhiệm kỳ Trưởng thôn từ 2,5 năm sang 5 năm. 

5. Huyện Phù Cát

Cử tri xã Cát Trinh kiến nghị: 
+ Hiện nay, Ban nhân dân thôn không có khoán kinh phí hoạt động giống như Mặt trận, các chi hội đoàn thể ở thôn. Đề nghị UBND tỉnh cân đối ngân sách khoán kinh phí hoạt động cho Ban nhân dân thôn để hoạt động.
+ Hiện nay, địa bàn thôn Phú Kim rất rộng, đông nhân khẩu; cán bộ thôn chỉ có 03 người khó khăn trong công tác quản lý, điều hành. Đề nghị UBND tỉnh có chế độ đặc thù tăng số cán bộ không chuyên trách cho thôn có địa bàn rộng và đông nhân khẩu. 
+ Hiện nay, chế độ hợp đồng đối với cán bộ thú y xã, thôn quá thấp (ở xã hợp đồng 1.490.000 đồng/tháng, ở thôn 200.000 đồng/tháng), hơn 10 năm nay chưa thay đổi. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm, nâng chế độ hợp đồng và mức phụ cấp cho đối tượng này.

6. Huyện An Lão 

Cử tri xã An Nghĩa tiếp tục kiến nghị: UBND tỉnh quan tâm giải quyết địa giới hành chính chồng lấn diện tích đất sản xuất giữa xã An Nghĩa (huyện An Lão) với xã Đăk Mang, xã Ân Sơn (huyện Hoài Ân). Vì lâu nay đất sản xuất của xã An Nghĩa (huyện An Lão) vẫn còn xâm canh các xã nói trên của huyện Hoài Ân (Nội dung này, cử tri đã kiến nghị nhiều lần nhưng chưa giải quyết dứt điểm).
XIII. VỀ LAO ĐỘNG - THƯƠNG BINH VÀ XÃ HỘI

1. Kiến nghị chung của các huyện

- Cử tri xã Cát Minh (huyện Phù Cát) và cử tri xã Mỹ Quang (huyện Phù Mỹ) cùng kiến nghị: UBND tỉnh kiến nghị Trung ương quan tâm, xem xét điều chỉnh độ tuổi hưởng chế độ trợ cấp xã hội đối với người cao tuổi là từ 75 tuổi thay vì 80 tuổi như hiện nay. 

- Cử tri xã Cát Nhơn (huyện Phù Cát) và cử tri huyện An Lão cùng kiến nghị: Hiện nay, đối tượng người cao tuổi, người già neo đơn, người khuyết tật, tâm thần... đang hưởng trợ cấp xã hội 270.000đ/tháng là quá thấp so với mức chi phí sinh hoạt, không đủ để sinh sống, hơn nữa đối tượng không lao động được. Đề nghị UBND tỉnh kiến nghị Trung ương nâng mức trợ cấp cho phù hợp với mức chi phí sinh hoạt để đảm bảo cuộc sống.
2. Kiến nghị của các huyện về chính sách hỗ trợ do đại dịch Covid-19

- Cử tri phường Đống Đa, phường Ngô Mây, phường Hải Cảng, phường Nguyễn Văn Cừ (thành phố Quy Nhơn); cử tri xã Tây Xuân (huyện Tây Sơn); cử tri xã Mỹ Thọ, Mỹ Quang, thị trấn Phù Mỹ (huyện Phù Mỹ); cử tri thị xã Hoài Nhơn cùng kiến nghị: Việc xét hỗ trợ người khó khăn, lao động bị mất việc làm do đại dịch Covid-19 còn nhiều bất cập, một số đối tượng thật sự gặp khó khăn do ảnh hưởng đại dịch Covid-19 như: làm nghề bốc vác thuê, làm thuê mướn không có hợp đồng lao động (bị mất việc), mua bán hàng rong, may vá trên vỉa hè, hộ nông dân (nông sản  thu hoạch không tiêu thụ được), đối tượng vợ liệt sĩ tái giá và đối tượng kháng chiến theo Quyết định 61, Quyết định 142... không được hỗ trợ; các văn bản hướng dẫn không cụ thể gây khó khăn cho cơ sở trong việc thực hiện công tác tổng hợp danh sách đối tượng và bình xét hỗ trợ. Đề nghị UBND tỉnh kiến nghị Trung ương bổ sung các đối tượng này được thụ hưởng chính sách hỗ trợ do ảnh hưởng dịch Covid-19 và có văn bản hướng dẫn cụ thể để địa phương thực hiện.
- Cử tri phường Lê Lợi (thành phố Quy Nhơn) kiến nghị: Theo Nghị quyết số 42/NQ-CP ngày 09/4/2020 của Chính phủ về các biện pháp hỗ trợ người dân gặp khó khăn do đại dịch Covid-19, những hộ kinh doanh cá thể tại Trung tâm thương mại chợ Lớn Quy Nhơn - An Phú Thịnh Plaza (tạm ngưng kinh doanh từ ngày 01/4/2020) sẽ được địa phương lập danh sách trình cơ quan có thẩm quyển thẩm định phê duyệt hưởng trợ cấp. Tuy nhiên, đến nay các hộ dân kinh doanh này vẫn chưa được kê khai và hỗ trợ khó khăn. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo cơ quan chức năng xem xét, kiểm tra, rà soát và sớm triển khai thực hiện hỗ trợ để tránh thiệt thòi cho các hộ dân khác.

- Cử tri thôn An Đỗ, xã Hoài Sơn (thị xã Hoài Nhơn) kiến nghị: Cùng là đối tượng chính sách nhưng những người thuộc đối tượng chính sách hưởng trợ cấp hàng tháng thì được Nhà nước hỗ trợ do ảnh hưởng dịch Covid-19, còn những người không hưởng trợ cấp hàng tháng lại không được nhận. Đề nghị UBND tỉnh kiến nghị Trung ương quan tâm, điều chỉnh cho phù hợp.

3. Thành phố Quy Nhơn

- Cử tri phường Ngô Mây kiến nghị: UBND tỉnh quan tâm có chế độ phụ cấp cho Chủ tịch Hội cựu Thanh niên xung phong và giải quyết chế độ cho đối tượng là cựu thanh niên xung phong. Vì hiện nay, đối tượng này chưa được hưởng chế độ của nhà nước. 
- Cử tri xã Nhơn Lý kiến nghị: Hiện nay, một số gia đình thân nhân thờ cúng liệt sĩ, nhà ở đã xuống cấp, hư hỏng nhưng không được Nhà nước hỗ trợ để sửa chữa. Đề nghị UBND tỉnh kiến nghị với các Bộ, ngành xem xét mở rộng cơ chế chính sách đãi ngộ, hỗ trợ cho thân nhân thờ cúng Liệt sĩ để sửa chữa nhà ở.

- Cử tri phường Hải Cảng kiến nghị: Việc chi trả tiền cho người hưởng chế độ bảo trợ xã hội, người có công qua hệ thống Bưu điện là chưa phù hợp. Vì hiện nay, các điểm bưu điện tại phường, xã có diện tích rất nhỏ, cán bộ bưu điện thực hiện thao tác chi trả quá chậm trong khi số đối tượng nhận chế độ quá đông gây bức xúc cho người dân. Đề nghị UBND tỉnh xem xét, giao cho UBND các phường, xã thực hiện chi trả như ban đầu.

- Cử tri phường Lý Thường Kiệt kiến nghị: UBND tỉnh thành lập Quỹ chăm sóc và phát huy vai trò Người cao tuổi; đồng thời, có văn bản hướng dẫn cụ thể để các địa phương thống nhất thực hiện nhằm đảm bảo việc chăm lo tốt đời sống vật chất và tinh thần cho nguời cao tuổi.
4. Thị xã An Nhơn

- Cử tri xã Nhơn Tân đề nghị: UBND tỉnh kiến nghị Trung ương tăng mức trợ cấp thờ cúng liệt sĩ. Vì mức trợ cấp 500.000đồng/năm như hiện nay là quá thấp.

- Cử tri xã Nhơn Thọ kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng sớm giải quyết hoặc thông báo kết quả thẩm định giải quyết chế độ, chính sách đối với các đối tượng thanh niên xung phong Thuận Mẫn.Vì hiện nay, trên địa bàn xã còn nhiều trường hợp đã nộp hồ sơ đề nghị về Sở Lao động - Thương binh và Xã hội nhưng không thấy trả lời.

5. Huyện Phù Cát
Cử tri xã Cát Trinh kiến nghị: UBND tỉnh quan tâm kiến nghị Trung ương điều chỉnh chế độ quy định đối tượng vợ liệt sĩ tái giá được hưởng chế độ, chính sách về BHYT, quà các ngày lễ, tết như thân nhân liệt sĩ. Vì hiện nay, chỉ nhận trợ cấp hàng tháng rất khó khăn.  

6. Huyện Phù Mỹ
Cử tri thị trấn Phù Mỹ kiến nghị: UBND tỉnh kiến nghị Trung ương nghiên cứu bổ sung đối tượng con liệt sĩ hết tuổi lao động (60 tuổi trở lên) được hưởng chính sách con liệt sĩ. 

7. Thị xã Hoài Nhơn

- Cử tri thị xã Hoài Nhơn tiếp tục kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo các cơ quan liên quan đẩy nhanh tiến độ giải quyết một số chế độ, chính sách cho các đối tượng là thanh niên xung phong; đồng thời, có chủ trương giải quyết chế độ cho một số thanh niên xung phong bị mất giấy tờ.
- Cử tri xã Hoài Mỹ tiếp tục kiến nghị: 

+ UBND tỉnh trả lời về việc chưa công nhận liệt sĩ đối với hồ sơ Nguyễn Liên (Hoài Mỹ), vì nội dung Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tỉnh trả lời chưa thỏa đáng.

+ UBND tỉnh chỉ đạo Sở Lao động - Thương binh và Xã hội quan tâm phúc tra hồ sơ đề nghị khen thưởng thành tích tham gia, giúp đỡ cách mạng trong cuộc kháng chiến chống Mỹ cứu nước của bà Nguyễn Thị Thi. 

- Cử tri phường Hoài Đức kiến nghị: UBND tỉnh kiến nghị Trung ương có chính sách quan tâm đối với con liệt sĩ đến tuổi trưởng thành (trên 18 tuổi). Vì hiện nay, các đối tượng này khi đến tuổi trưởng thành thì không còn hưởng chế độ trợ cấp hàng tháng, nhiều đối tượng chưa kiếm được việc làm gặp nhiều khó khăn trong cuộc sống.
- Cử tri xã Hoài Sơn kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo Sở Lao động - Thương binh và Xã hội kiểm tra trường hợp trùng tên của 02 liệt sỹ (Nguyễn Tống), kể cả tên cha đẻ của hai liệt sỹ cũng trùng tên (Nguyễn Tề). Thực tế hiện tại chỉ có một trường hợp được hưởng chế độ.

XIV. LĨNH VỰC AN NINH - QUỐC PHÒNG 
1. Kiến nghị chung của các huyện

Cử tri phường Hải Cảng (thành phố Quy Nhơn), cử tri thị trấn Phù Mỹ (huyện Phù Mỹ) và cử tri thị xã Hoài Nhơn cùng kiến nghị: Hiện nay, mức phụ cấp của Tổ bảo vệ dân phố rất thấp. Đề nghị UBND tỉnh xem xét, nâng mức phụ cấp, tạo điều kiện để Tổ bảo vệ dân phố yên tâm công tác (Nội dung này đã được kiến nghị nhiều lần nhưng UBND tỉnh trả lời chưa thỏa đáng).
2. Thành phố Quy Nhơn

- Cử tri khu phố 6, phường Trần Quang Diệu kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng cấm xe có trọng tải lớn lưu thông trên đường Trần Đại Nghĩa. Vì đoạn đường này là đường dân sinh, đã xảy ra nhiều vụ tai nạn giao thông gây chết người.
- Cử tri phường Lý Thường Kiệt kiến nghị: Khu nhà ở của cán bộ, chiến sĩ Phòng Cảnh sát cơ động và Hỗ trợ tư pháp thuộc Công an tỉnh Bình Định nuôi gà nhiều gây mùi hôi, làm mất vệ sinh môi trường, gáy lúc 01 – 02 giờ sáng làm ảnh hưởng sinh hoạt của người dân sinh sống xung quanh. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng khắc phục tình trạng trên.
- Cử tri phường Đống Đa kiến nghị: Tình trạng cho vay nặng lãi, tín dụng đen, đòi nợ thuê… đang diễn ra tràn lan trên địa bàn tỉnh Bình Định gây mất an ninh trật tự. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng sớm có biện pháp xử lý. 

- Cử tri phường Nguyễn Văn Cừ kiến nghị: Thời gian gần đây, tình hình an ninh trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn tỉnh diễn biến phức tạp, xảy ra nhiều vụ đâm chém, đánh nhau gây hoang mang trong nhân dân. Đề nghị các cơ quan chức năng cần tăng cường công tác quản lý và xử lý nghiêm các đối tượng gây mất an ninh trật tự. 
- Cử tri phường Ngô Mây kiến nghị: UBND tỉnh quy định giờ hoạt động đối với các cở sở kinh doanh dịch vụ ăn uống để đảm bảo an ninh trật tự. Vì hiện nay, các cơ sở này hoạt động quá khuya làm ảnh hưởng sinh hoạt của các hộ dân sinh sống xung quanh, đồng thời dễ gây mất an ninh trật tự.

- Cử tri phường Trần Hưng Đạo kiến nghị: Hiện nay, Lô số 10 đường Lê Đức Thọ (nhà bà Huỳnh thị Sen (Kim Triều)) xảy ra nhiều vấn đề phức tạp, căng băng rôn đòi trả đất, trả nhà, làm mất an ninh trật tự tại trung tâm thành phố. Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo ngành chức năng xử lý, giải quyết triệt để vụ việc này và cho cử tri biết vụ việc này xảy ra thuộc trách nhiệm của đơn vị nào.

3. Huyện Tây Sơn

Cử tri xã Bình Nghi kiến nghị: UBND tỉnh chỉ đạo các ngành chức năng tăng cường tuần tra, kiểm soát, xử lý xe có trọng tải lớn vận chuyển cát chứa nước chảy rơi trên đoạn đường ĐT636B và Quốc lộ 19 ảnh hưởng đến an toàn giao thông cho người dân.

4. Huyện Phù Cát

- Cử tri xã Cát Trinh kiến nghị: UBND tỉnh có chính sách hỗ trợ Bảo hiểm y tế cho Công an viên thường trực xã, Công an viên thôn.
- Cử tri xã Cát Hải kiến nghị: Vừa qua, tàu thuyền trên địa bàn xã được nhà nước huy động tham gia diễn tập bảo vệ chủ quyền biển đảo, theo thông tin là hỗ trợ mỗi tàu thuyền là 100 triệu đồng cho một lần tham gia diễn tập. Nay đã thực hiện diễn tập xong nhưng chưa thấy hỗ trợ và ngư dân không biết nhận tiền ở đâu. Đề nghị UBND tỉnh quan tâm chỉ đạo Bộ Chỉ huy Quân sự tỉnh có chính sách hỗ trợ người dân có tàu thuyền tham gia diễn tập.
5. Huyện An Lão

Cử tri huyện An Lão kiến nghị: Để đảm bảo phương tiện làm việc của ngành Công an, đề nghị UBND tỉnh quan tâm đầu tư xây dựng nhà ở, nhà làm việc cho Công an chính quy tại các xã, thị trấn. Vì hiện nay, Công an chính quy của các xã, thị trấn chưa có nhà ở và nhà làm việc riêng.

Đề nghị UBND tỉnh chỉ đạo các sở, ban, ngành liên quan trả lời các ý kiến, kiến nghị của cử tri. Trên cơ sở dự thảo trả lời của các sở, ban, ngành, UBND tỉnh tổng hợp và báo cáo chính thức gửi Thường trực HĐND tỉnh (số lượng 80 bản) trước ngày 15/7/2020 để các đại biểu HĐND tỉnh trả lời cho cử tri trong đợt tiếp xúc cử tri sau kỳ họp thứ 12 HĐND tỉnh./.
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V/v tổng hợp các ý kiến, kiến nghị của cử tri trước kỳ họp thứ 12 HĐND tỉnh, khóa XII
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