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              TỈNH BÌNH ĐỊNH                                         Độc lập - Tự do - Hạnh phúc    
    
BÁO CÁO TÓM TẮT

Kết quả kỳ họp thứ 3 HĐND tỉnh khoá XIII
(Tài liệu phục vụ tiếp xúc cử tri sau kỳ họp thứ 3 HĐND tỉnh)





Kỳ họp thứ 3 HĐND tỉnh khóa XIII, nhiệm kỳ 2021-2026 đã được tổ chức từ ngày 26-27/7/2021, với sự có mặt của 55/57 đại biểu HĐND tỉnh. Kỳ họp kết thúc sớm 01 ngày so với chương trình đã được thông qua và HĐND tỉnh đã xem xét, cho ý kiến 34 báo cáo, 22 tờ trình của Thường trực HĐND, UBND, các Ban HĐND tỉnh, Tòa án nhân dân, Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh và Thông báo của UBMTTQVN tỉnh về tham gia xây dựng chính quyền 6 tháng đầu năm và một số kiến nghị đối với kỳ họp. 


Tại kỳ họp, HĐND tỉnh đã thống nhất đánh giá: Trong 6 tháng đầu năm 2021, cùng với cả nước tỉnh Bình Định chịu ảnh hưởng nặng nề của dịch bệnh Covid-19, nhưng với sự vào cuộc quyết liệt của cả hệ thống chính trị từ tỉnh đến cơ sở, sự nỗ lực của ngành y tế và các lực lượng tham gia phòng chống dịch; nền kinh tế tiếp tục tăng trưởng, đạt kết quả tích cực trên các lĩnh vực; tổng sản phẩm địa phương (GRDP) tăng 6,14% so với cùng kỳ; Bình Định có mức tăng trưởng cao thứ 2 trong vùng kinh tế trọng điểm miền Trung và cao hơn mức tăng chung của cả nước (5,64%); tổng thu ngân sách nhà nước đạt 61,8% so với dự toán năm và tăng 44,7% so với cùng kỳ; các hoạt động văn hóa - xã hội tiếp tục có chuyển biến tích cực, an sinh xã hội được đảm bảo, quốc phòng - an ninh được giữ vững.
Bên cạnh những kết quả đạt được, các đại biểu HĐND tỉnh cũng thẳng thắn chỉ ra những tồn tại, hạn chế như: Công tác thu hút đầu tư, nhất là đầu tư nước ngoài gặp nhiều khó khăn; một số dự án đã đăng ký đầu tư nhưng chậm triển khai; tình trạng lấn chiếm đất đai, xây dựng nhà ở trái phép và khai thác tài nguyên, khoáng sản không đúng quy định còn xảy ra; ô nhiễm môi trường tại các khu, cụm công nghiệp và trong quá trình khai thác, vận chuyển vật liệu xây dựng còn diễn ra; việc chuyển đổi 13 trường mầm non công lập hoạt động theo cơ chế tự chủ về tài chính còn nhiều khó khăn, bất cập; công tác cải cách hành chính và giải quyết thủ tục hành chính theo cơ chế một cửa, một cửa liên thông, nhất là tình trạng giải quyết hồ sơ thủ tục hành chính trễ hẹn; trật tự, an toàn xã hội và an ninh nông thôn ở một số địa phương tuy có nhiều chuyển biến nhưng chưa đạt yêu cầu.
Tại các buổi thảo luận Tổ và thảo luận chung tại Hội trường, đại biểu HĐND tỉnh đã tham gia nhiều ý kiến chất lượng, đề xuất những giải pháp cụ thể, thiết thực, góp phần thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội những tháng cuối năm 2021, nhất là trong bối cảnh dịch bệnh COVID-19 đang tiếp tục diễn biến phức tạp. Nhìn chung, các ý kiến thảo luận và chất vấn của đại biểu HĐND tỉnh đã được Thủ trưởng một số sở, ngành và Chủ tịch UBND tỉnh giải trình trực tiếp tại kỳ họp trên tinh thần nghiêm túc, thẳng thắn, nhận trách nhiệm, tiếp thu các ý kiến của đại biểu HĐND tỉnh và cam kết sớm triển khai thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp một cách đồng bộ, hiệu quả; nhất là tập trung giải quyết, trả lời các ý kiến, kiến nghị chính đáng của cử tri đã gửi đến kỳ họp.


Kỳ họp đã thông qua 23 Nghị quyết, trong đó có nhiều nghị quyết quan trọng như: Nghị quyết về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội 6 tháng cuối năm 2021, Nghị quyết về Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội 05 năm và Kế hoạch đầu tư công trung hạn vốn ngân sách địa phương giai đoạn 2021-2025; Nghị quyết về ban hành Quy định chính sách hỗ trợ chuyển đổi cơ cấu cây trồng, mùa vụ giai đoạn 2021-2025; Nghị quyết về chính sách hỗ trợ người sử dụng dịch vụ hỏa táng; Nghị quyết về Quy định mức chuẩn trợ giúp xã hội và mức trợ giúp xã hội đối với đối tượng bảo trợ xã hội; Nghị quyết về chính sách hỗ trợ người lao động không có giao kết hợp đồng lao động (lao động tự do) và một số đối tượng đặc thù khác gặp khó khăn do đại dịch COVID-19; Nghị quyết về chính sách hỗ trợ cho vay đối với người lao động gặp khó khăn do đại dịch COVID-19,....


Phát biểu bế mạc kỳ họp, Chủ tịch HĐND tỉnh đã yêu cầu UBND tỉnh, các sở, ban, ngành, các huyện, thị xã, thành phố tập trung triển khai quyết liệt, hiệu quả các biện pháp phòng, chống dịch COVID-19, thực hiện đồng bộ chiến lược “5K + vắc xin”; tích cực điều trị các ca nhiễm, khống chế thành công dịch bệnh trong thời gian sớm nhất nhằm tạo điều kiện ổn định đời sống nhân dân và phát triển kinh tế - xã hội; tăng cường kiểm tra, kiểm soát thị trường, theo dõi chặt chẽ diễn biến giá cả, bảo đảm cân đối cung cầu hàng hóa; tiếp tục đẩy mạnh chuyển đổi cơ cấu cây trồng theo hướng tăng giá trị thu nhập trên đơn vị diện tích; triển khai kế hoạch phòng, chống bão lụt, tìm kiếm cứu nạn, giảm nhẹ thiên tai năm 2021; thực hiện tiết kiệm chi ngân sách, cắt giảm các khoản chi chưa thực sự cần thiết, cấp bách, dành nguồn lực để chi cho công tác phòng, chống dịch COVID-19. Đồng thời, đề nghị Thường trực HĐND, các Ban HĐND, các Tổ đại biểu HĐND tỉnh phát huy vai trò giám sát các cấp, các ngành trong việc tổ chức triển khai, thực hiện các Nghị quyết HĐND tỉnh và tuyên truyền, vận động nhân dân thực hiện thắng lợi các Nghị quyết.

Trên đây là Báo cáo tóm tắt kết quả kỳ họp thứ 3 HĐND tỉnh, khoá XIII, nhiệm kỳ 2021-2026./.
===========















